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Őszi vetési tervünk teljesítésével 
ünnepeljük November 7-ét

VASÁRNAP. 1952 NOVEMBER 2,

Hetek óla folyik a harc dolgozó 
népünk jövőévi kenyerének bizto- 
-'j.ásáért. A minisztertanács hatá- 
rozala értelmében október hó 20-ig 
az ősziárpa és a rozs elvetése után 
be kellett volna fejezni az őszibú­
za vetését is. Idejében felkészül­
jünk erre a munkára és figyelmez­
tettük tanácsaink veze'őit, ho 
a,: őszi vetéstervek teljesítése a!a- 
pja próbára tesz k tanácsainkat és 
,'i„igozó parasztságunkat egyaránt 
Nyilvánvaló volt, hogy az ellenség 
n-iuián [ereséget szenvedett a ga- 
bonabegyüjtés frontján — mert 
az* állította hogy rossz a termés, 
tehát nem lehet teljesíteni a be 
adást, ennek ellenére dolgozó pa. 
raszíságunk óriási többsége, több 
mint 83 százaléka közvellenii. a 
cséplőgéptől lett eleget maradék 
nőimül beadási kötelességének — 
most az őszi munkát fogja szabó 
iáin:, igy kísérel' meg, hogy ne­
künk kárt okozzon, Figyelmeztet 
tűk tanácsainkat, legyenek résen, 
legyenek éberek, legyenek szer­
vezői és irányítói az őszi munkák­
nak. szívósan és következetesen 
harcoljanak a tervek teljesítéséért, 
mert e tervek teljesítése dolgozó 
parasztságunk szorgalma, gépállo­
másaink jó munkája mellett taná­
raink tanácselnökeink helytállá­
sán múlik.

Az eddigi eredmények azt bizo­
nyítják, hogy tanácsaink, termelő- 
szövetkezeteink jórésze megértette 
figyelmeztetésünket, megfogadta 
tanácsainkat, jól használta fel a 
rendelkezésére álló időt. Így a föl­
dest’ Rákóczi, a bárándi Rákóczi, 
Dózsa és Úttörő, a monostorpályi 
Béke. a vértesi Vörössarok, a kis­
marjai Béke. a bagaméri Alkot­
mány, a berettyóújfalusi Dózsa, a 
konyán Béke és még egysor te-- 
me.őszövetkezeiünk, illetve csopor­
tunk idejében beszerezték a még 
kányzó vetőmagot s mig tartott a 
ió idő elvégezték a talajmunkát, 
Jó magágyat készítettek, határidő 
előtt elvetetlek és vetéseik már 
gyönyörűen fejlődnek.

A községek egész sora, így Ba­
hamer Nyiradony, Nagyiéta. Haj- 

. (lúhadház, Téglás, Hajdúbagos, 
b har.o 'da, Báránd és még számos 
más község szintén dicséretes mun. 
sál végeztek. Tudlak, hogy az 
u8Z| munka nem fog magától men­
ni' jól megszervezték a tudatosító 
e> iuivi ágosító munkát megérttet- 
lék dolgozó parasztságunkkal a 
kora1 vetés előnyeit, terveiket ma- 
radéktalanul teljesítették.

A .iól teljesítő termelőszövetke- 
?etek és községek mellett van egy 
;°r o yan termelőszövetkezet és 
község ahol a vetési munkálatok­
kal még súlyosan el vannak ma­
radva,

Fel kell tennünk a kérdést mi 
°ka a lemaradásnak vagy he- 

l.vesebben kinek a mulasztásából- 
kinek a hibájából következik a le- 
madarás? Nem kétséges, hogy a 
"maradásért elsősorban a tanácsok 
o.nökei, a termelőszövetkezeti cso­
portok vezetői fele ősek. A h'ba 
ott keresendő, hogy egyes tanács­
elnökeink nem harcoltak elég kö- 
'tlkezetesen a tervek teljesítésé­
ért, nem verték vissza idejében az 
ellenség által terjesztett hireszte-

iést. hogy nincsen elegendő vető­
mag. nem leplezték lc idejében a 
szabotáiókat. Hiba volt, hogy egyes 
tanácselnökeink nem foglalkoztak 
megfelelően a lemaradt csoportok­
kal emiatt előfordult pl. a kokadi 
Úttörőnél, hogy a búzát azért nem 
vetették el, mert a tagság cziirete- 
léssel volt elfoglalva, a fülöpi Ifjú- 
Gárda pedig még azt a búzái sem 
vetette el, amit megsegítésül ka­
pott.

Hiba hogy egyes tanácselnöke­
ink ahelyett, hogy kemény harcot 
indítanának a tervek maradéktalan 
teljesité-éért, a shánkozók uszá­
lyába esnek és azzal próbálják 
megmagyarázni a lemaradást, 
hogy ,,bizony a vetőmagkérdés ná­
lunk probléma". Ez a hangulat pl. 
Sárrétudvariban, jól lehet a község 
dolgozó parasztjai az utóbbi két 
hétben nem kevesebb mint 256 má­
zsa búzát adtak be a terrrrényfel- 
vásár'ónál, ami azt bizonyítja, 
hogy megvan a vetőmag, csak 
kellő határozottsággal vinni kell a 
harcot a terv teljesítéséért. De ezt 
bizonyítja Tiszacsege eseie is, ahol 
két nap leforgása alatt 95 q búzát 
vásárollak fel termelőszövetkezeti 
csoportok vetőmag céljára szabad­
piacon.

A minisztertanács .által megálla­
pított vetési határidő letelt, de 
egyes tanácselnökeink gyenge 
helytállása, nem elég következetes 
harca miatt búzavetés tervünket 
még nem teljesítettük. Kényé1 ga­
bona tervünk teljesítésénél kiesést 
nem tűrhetünk meg. Dolgozó né­
pünk jövőévi kenyeréről van szó, 
i't engedményeket nem tehetünk. 
A vetést akkor tekinthetjük befe­
jezettnek, amikor terveinket ma­
radéktalanul teljesítjük.

Tanácsainkon a sor. hogy okul­
va az eddigi hibákból tanulva 
azokból a jó példákból, amelyeket 
az élenjáró közegeknél tapasz­
talunk. számolják fel a sopánko­
dást és magyarázkodás!, nézzenek 
a'aposan körii' a maguk területén 
és még a hét folyamán emeljék ki, 
állítsák bíróság elé a szabotáló­
kai, állapodjanak meg a jóhiszemű 
dolgozó parasztokkal és termelő- 
zövetkezetekkel, hogy a még 

hiányzó vetést a héten feltétlenül 
fejezzék be. Ne legyen agyellen 
olyan község amely november 7-e 
iszteletére be ne fejezné őszi ve­

téstervét. Tanácselnökeink a dol­
gozó nép bizalmából állanak he­
lyeiken és dolgozó népünk elvárja, 
hogy jövőévi kenyerünket minden 
rendelkezésünkre álló eszközzé, 
biztosítsuk.

A lemaradt községek elnökei 
súlyosan mulasztottak akkor, mi­
kor nem használták ki teljes mér­
tékben a vetésre legalkalmasabb 
száraz időt, hibáikat úgy hozhat­
ják helyre, ha minden percet ki­
használva harcba indulnak a lema­
radás behozására, E heti munkánk 
lendítőereje legyen, hogy őszi ve- 
téstervünk teljesítésével ünnepel­
jük november 7-ét,

Bartha János 
.V, B. elnök h.

Ha Meddődnek a városi és Járási 
bekekongresszusi küldöttválasztó

értekezletek
Debrecenben az Arany Bika 

nagytermében ma délelőtt 9 óra­
kor veszi kezdetét a békekon. 
gresszusi küldöttválasztó értekez­
let. A tanácskozáson mintegy 
1900 békeküldött vesz
díszelnökségben helyet _
majd Debrecen városának színe., 
java. A küldöttek megválasztják 
maguk közül a legjobbakat, akik 
méltán érdemlik meg azt a meg­
tiszteltetést, hogy a Hl. Magvar 
Békekongresszus' küldöttei lehet, 
nek.

A békcküldötiek debreceni ta­

nácskozásán Arvay Sándor or­
vosprofesszor mond ünnepi be­
szédet.

Hasonló értekezletek lesznek 
... Hajdú.Bihar megye más váro- 

reszt. A saiban cs járásaiban is. Ma Haj­
dúböszörmény, Hajdúnánás a 
püspökladányi és polgári járás 
békekövetei tartják .meg még 
békekongresszusi küldöttválasztó 
értekezleteiket, ahol az illető já­
rások és városok békekövetei 
szintén megválasztják azokat a 
legjobb békeharcosokat, akik ju­
tásukat városukat a magyar nép

nagy békeharcos ünnepén a Hl. 
Magyar Békekongresszuson kén­
viselik. A többi járások és Ha|- 
duszoboszló küldöttválasztó érié, 
kezdeteire a jövő héten kerül sói” 

A mai békekongresszusi kill 
dótlválasztó értekezletek na«v 
jelentőséggel bírnak megyénk bé­
keharcának fokozása, békemoz- 
ga lmunk további crősíiése érde­
kében. A mai értekezlet a béke- 
harcosok, a becsületes dolgozó 
nép ünnepe lesz. amit majd a 
Hl. Magyar Békekongresszus 
nagy seregszemléje követ.

Egyek burgonyabegyiiitésben elérte a 115 százalékéi
A llAP'VÍHÍ" Aci Lál-nkiÁt-ftv. „ 1-x: 1 -1 1 i. - , ^ , ....A begyűjtési békehéten a bi- 

harkeresztesi járás érte el a leg­
jobb eredményt. Csupán 29-én 98 
mázsa kukoricát, 305 mázsa nap­
raforgót, 113 sertést, 1600 kiló 
baromfit és 2039 darab tojást 
gyűjtött be. A járás községei kö­
zül Berekböszörményben harcol­
tak legjobban a szabadpiacért. 
Gyenge munkát végzett. Debre­
cen város, ahol a 29-iki jelentés 
szerint sertésből csupán 2 dara­
bot gyűjtöttek be, A derecskéi 
járásban ezen a napon semmit 
nem emelkedett a hízottsertés- 
begyüjtés százaléka s nem gyűj­
töttek be egyetlen darab barom­
fit sem.

Kiváló eredményt ért el a be­
gyűjtési héten Egyek község, ahol 
péntekre burgonyából is megha­
ladták a 100 százalékot, ezzel 
megszerezték a szabadpiaci, érté­
kesítés jogát. Kukoricából már 
megkapta a község a szabadpia­
cot. Kukoricabegyüjtési tervének 
teljesítésében a héten elérte a 120 
százalékot, burgonyából a 105-öt.

A begyűjtési békehét jó ered­
ményeket hozott Egyeken mind 
a kukorica, burgonya, mind a 
napraforgó és hizottsertés oegyü- 
tésben. Kukoricából péntek estig 
84 mázsa, burgonyából 112 má­
zsa, napraforgóból 210 mázsa 
gyűlt be, ezenkívül 23 hízott ser 
tés. Egyeken úgy dolgoztak 
hogy november 7-re maradékta­
lanul eleget tegyenek kötelezett­
ségüknek.

Nincs egyetlen állandóbisottsá- 
gi tag, aki beadását ne teljesítette 
volna. Az állandóbizottságok tag­
jai személyes példamutatáson túl 
egyéni meggyőződéssel is segítik 
a begyűjtés munkáját. A község 
Tiszacsegével versenyez. Jelenleg 
ugyan Tiszacsege vezet, de az 
egyelnek sem akarják, hagyni 
magukat. Úgy fokozzák a be­
gyűjtés ütemét, hogy november 
7-én ők legyenek a verseny győz­
tesei.

Téglás előre tört
Téglás község kukorica és bur- 

gonyabegyüjtésben sokáig el volt 
maradva, annak ellenére, hogy 
hizottsertésbegyüjtésben igen
szép eredményt tudott felmutat­
ni. A begyűjtési békehét nagy 
emelkedést hozott a község 
begyűjtési százalékaiban. Kuko­
ricából elérték a 95, burgonyából 
a 88 százalékot. Már a begyűjté­
si hét első napján 30 mázsa nap­
raforgót, 26 mázsa burgonyát és 
48 mázsa kukoricát gyűjtöttek 
be. Pénteken estig burgonyából 
62 mázsára, kukoricából 45 és 
napraforgóból 69 mázsára emel­
kedett a teljesítmény. Ezenkíx ül

1112 tojást, 2 mázsa 35 kiló ba­
romfit és 23 hízottsertést adtak 
át a termelők a begyüjtőszerv- 
nek.

Tégláson S51 termelőt tartanai 
nyilván s csupán IS olyan dolgo­
zó paraszt akadt a községben, 
akit cl kellett számoltatni, Éz a 
tanács jó ' munkáját bizonyítja, 
azt, hogy elsősorban a jó tömeg­
kapcsolatra, a meggyőzésre ala­
pozta a begyűjtést. A Mikepércs 
és Hajdúsámsonnal kötött ver 
senyben is ezidöszerint Téglás ve­
zet. A versenytársaknak jól kell 
igyekezniük, ha nem akarnak 
vesztesek maradni.

Sárrétudvariban sok a hiba
Sárrétudvari már korántsem 

dicsekedhet hasonló sikerekkel, 
mint akár Egyek, vagy Téglás. 
Itt nagyban akadályozza a be­
gyűjtést a spekuláció. Nem egy 
olyan dolgozó paraszt van a köz­
ségben, mint Pusztai Imre spe­
kuláns középparaszt, aki a be­
adás elől elrejtette a kukoricát. 
Az elszámoltató bizottság a ku­
korica mellett még tavalyi bort is 
talált szintén eldugva.

A községben a kukoricatörés

befejeződött, a beadás azonban 
csak 1,5 százalékot, mutat, vagyis 
minden 100 termelő közül csupán 
1,5 teljesítette a beadást. Mintegy 
1,00 hátralékost tartanak nyilván, 
azonban a tanács vezetőinek nem 
okoz különösebb gondot a nagy 
lemaradás. Nem készítették jói 
elő a begyűjtési békehetet sem, 
amit az „eredmény” mutat. A 
napraforgó begyűjtés 1 százalé­
kot emelkedett, a burgonya is 
hasonlóan.

Az elszámoltató-bizottságok 
dolgoznak, azonban nagyon felü­
letes a munkájuk. Több dolgozó 
parasztnál a megyei tanács ki­
küldöttei akadtak rá ellenőrzés 
során a terményre, amit az elszá­
moltató bizottságok nem találtak 
meg. Általában olyan mennyisé­
gű terményt találtak, amiből a 
beadást bőven lehetett volna tel­
jesíteni.

Gyenge az elszámoltató bizott­
ságok munkája Kábán is s ezek 
a példák arra intenek, hogy e bi­
zottságok munkáját javítani kell, 
ha nem akarunk a megyék verse­
nyében a szégyenletes 15-ik he­
lyen végezni.

, Tépe ás Eszír végzet! a vetesse!
A derecskéi járásban október 

31-ig Hajdúbagos, Tépe és Esztár 
község végzett a búzavetéssel, ez. 
zel a járásban elsőnek ‘ejezték be 
a vetést. Hajdúbagos, Tépe és l:>z- 
tár nemcsak a vetésben. a betaka­
rításban is példát mutat a járás

többi községeinek. A járási tanács 
most jó munkájáért Esztárnak ad­
ja át a jó mezőgazdasági munká­
éit járó járás; versenyzászlót. Az 
átadás ma lesz az ünnepélyes gaz. 
dagyűlésen.

Nagyiétán és Mezőpelerden szabad a kukorica forgalma
A begyűjtési miniszter megyei 

meghatalm«zo!|ja november 1-: 
hatállyal újabb két községnek

engedélyezte a kukorica szabad­
piaci forgalmát Nagyiétának és 
Mezőpeterdnek.

Miért nem értékelik a versenyt 
a balmazújvárosi Lenin tsz-ben ?

A balmazújvárosi Vörös Csillag 
tsz 1952 március 9-én Rákosi elv­
társ születésnapjának tiszteletére 
versenyre hívta ki a balmazújvá­
rosi Lenin termelőszövetkeze et.

A verseny kiértékelése mindig 
pontosan megtörtént. Mi igyekez­
tünk is azon, hogy elsők legyünk 
a versenyben. Az e.sőbbséget meg­
tartottuk június közepéig, de ak­
kor a versenykiértékelés meg­
szűnt, mert nem tartotta érd Jóles­
nek a Lenin tsz versenyértékelő bi­
zottsága a további értékelést. Meg­
ígérték ugyan, hogy eljönnek, de 
még eddig nem érkeztek meg. Eb­

ből az látszik, hogy lebecsülik a 
versenyt, nem segítik elő termelő- 
szövetkezetünk munkáját.' A mun­
kánk akkor lesz eredményes, ha 
értékeljük is és tudjuk azt, hogy 
milyen munkát végzünk. De nem­
csak ezért szükséges a verseny, 
hanem hogy még magasabb ter­
melést tudjunk elérni, Kérjük a 
Lenin termelőszövetkezet verseny­
bizottságát, hogy kezdje meg a 
k értékelést és segítse elő úgy a 
nr miit a saját munkáját.

Szabó Jánosné levelező 
Balmazújváros, 

Vörös Csillag tsz,
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A. J. Visinszkij elvtárs beszéde a koreai kérdésről 
az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának ülésén
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(Az alábbiakban közöljük Vi­
sinszkij clvlárs beszédének má 
sodik részét.)

Visinszkij elvtárs beszéde to 
vábbi részében leszögezte, bőgj 
a 38. szélességi fok körzetében 
minden fegyveres incidens a dél. 
koreaiak részéről indult ki, 1949 
júniusa előtt ez incidensek több. 
ségc abból állt, hogy Eszak-Ko- 
rea területére lövöldözlek, jú 
mustéi kezdve a délkoreaiak 
egész alegységekkel kezdték meg 
-sérteni a 38. szélességi fokot, 
hogy területeket foglaljanak el 
Eszak Koreában, fiz fegyveres 
összeütközésekre vezetett.

Emlékeztetnem kell arra 
hangsúlyozta A. ,1. Visinszkij 
hogy a koreai agresszió kérdése 
1950-ben már szerepelt a köz­
gyűlés 5. ülésszakának napirend­
jén. amikor az amerikai küldött­
ség megkísérelte tagadni azt a 
tényt, hogy az amerikaiak a li 
szinmanista kormány részvételé­
vel agressziót követnek el Ko 
reá ban. Ez a kísérlet már akkor 
teljes kudarccal végződött. A 
szovjet kiildötiség által előtér, 
jesz-ictt bizonyítékok leleplezték 
az Amerikai Egyesült Államok­
nak ezt az egész hamis szándé­
kai: agresszióval vádolni Eszak-

Mindezek ellenére — mondotta 
• a koreai-kínai fél ki tudta kü­

szöbölni azt a sok ürügyet, amely 
akadályozta a megegyezést 
fegyverszüneti tárgyalásokon, 
koreai-kínai fél rugalmas mély­
ségesen békeszerető és becsületes 
módszerének eredményeként 
megegyezés jött létre a fegyver­
szüneti tervezet több mint "" 
cikkelyében.

Nem jött létre azonban meg 
cgyzés az egyik foipos kérdésben 
amely valóban rendkívül éles 
formát öltött a hadifoglyok kiese, 
rélé'sének kérdésében.

Visinszkij elvtárs ezután is. 
mentette mindkét let álláspontját 
ebben a kérdésben, leszögezve, 
bogy a többi között mennyire 
kedvezőtlen hatású volt az az 
amerikai javaslat, hogy az úgy­
nevezett nemzetközi vöröskereszt 
bizottság vállalja annak megálla­
pítását,, vájjon a hadifoglyok és 
polgári személyek hazatérésére 
irányuló elhatározása nem kény­
szer eredménye-e.

Egészen szörnyű állítás ez! Az 
emberek azt mondják, hogy ha­
za akarnak térni és egyszerre 
csak megbíznak egy különbizott­
ságot. vizsgálja meg, valóbanKorea korn lnv , , ffak' sáSo1, vizsgálja meg, valóbant,a,n.‘ , .... njc1t c.s,ezzel takar-1 haza akarnak.e térni nem kény-

Li Szin-MaenreSmmJat'a__,_ szcr eredménye-e az' a szándé­

kuk. Ugyanilyen jellegű volt az 
amerikai parancsnokságnak az a 
javaslata is, hogy tekintsék pol­
gári személyeknek azokat a ko­
reai hadifoglyokat, akik 1950. jú 
nius 25_e előtt Dél- vagy. Észak- 
Korea állampolgárai voltak. Ez 
utóbbi javaslat elfogadása azt 
jelentette volna, hogy több mint: 
(30.000 koreai hadifoglyot auto­
matikusan a polgári személye 
kategóriájába sorollak volna.

Íme, milyen ravasz cselszövény 
húzódott meg e jogtalan javasla. 
fok mögött! Természetes, hogy a 
koreai-kínai fél határozóitan el 
utasította az amerikai lel e jog 
tálán követeléseit, amelyek célja 
csupán az volt, hogy visszatart­
sanak 165.000 hadifoglyot, akik a 
koreai néphadsereg és 'a kínai 
népi önkéntesek soraiból kerül 
tek ki, továbbá a Koreai Nép 
Demokratikus Köztársaság erő­
szakka] elhurcolt többszázezer 
polgárát abból a célból, hogy 
ezeket a hadifoglyokat kiszolgál­
tassák Csang Kai-Sek és Li Szin- 
Man kényc-kedvérc.

A hadifogoly kérdés vitája 
1952. júliusában augusztusában 
és szeptemberében folytatódott.. 
Közben július 4-én a felek

,- -0resszió,jál 
, , Szin-Man 1949. december
30-an nyíltan kijelentette hogv 
ez uj évben (vagyis 1950-ben) 
l'Oaz megvalósítani az elveszített 
terület visszacsatolását — vagyis 
Eszak-Korea elfoglalását- Li 
Kzin-Man nyíltan felhívta a fi 
gyeimet arra, hogy a jövőben a 
deikoreaiak nem fognak békés 
politikát folytatni és hogy gon- 
dolniok kell arra, hogy az ,új 
esztendőben a nemzetközi helyzet 
megváltozásával nekünk (vagyis 
a liszinmanistáknak) saját erűnk 
kel kell egyesítenünk Dél és 
Eszak-Koreát.“

Ebben az időszakban lettek 
látogatást a Távol Keleten John­
son az Amerikai Egyesült Álla­
mok hadügyminisztere, Bradlcv 
tábornok, az amerikai ’hadsereg 
vezérkari főnöke és John Foster 
Dujles, a külügyminisztérium ta­
nácsadója, akik titkos tárgyalást 
folytattak MacArihur tábornok 
kai, Duilcs pedig — mini 'sme- 
retes ellátogatott Dél-Koreá- 
ba. felkereste a tervézett front­
vonalai, megtekintette a terepet,
a loveszárkokat, 11 nappal június 

előth amikor a délkoreai 
fegyveres erők megtámadták 
Bszak-Koreát.

1950. június 20.án, öt nappal 
az Eszak-Korea elleni támadás 
elolt, Dulles ezt írta Li Szia. 
Alánnak: „Nagy jelentőséget tu 
lajdonitok annak a döntő szerep 
nek, amelyet az ön országa 
játszhat abban a nagy drámában 
amelv most van kibontakozó­
ban.

Számos hiteles bizonyíték van 
arra. hogy a liszinmanista had­
sereg hogyan készült Eszak-Ko­
rea megtámadására.

A tények feltétlenül megmu 
tátják, hogy az agresszió délről 
indult ki és A eh csőn e tények 
közül egyet sem cáfolt meg és 
semminemű ehenbizonyítckoi 
nem terjesztett elő,

A koreai háborúra — hangsú­
lyozta Visinszkij elvtárs — az 
amerikai tőkéseknek volt szük­
ségük, akik aggodalommal és ret­
tegéssel figyelték a közelgő gaz 
dasági válság jeleit és nagy re­
ményeket fűztek.

Acheson azt állította — foly. 
tatta A. J. Visinszkij — hogy az 
amerikai parancsnokságnak a 
fegyverszüneti tárgyalások során 
az volt az egyedüli célja hogy 
a leheld legnagyobb biztosítékot 
nyerje az agresszió megismétlő­
dése .ellen. Az amerikai parancs­
nokságnak e tárgyalások során 
elfoglalt álláspontja azonban tel­
jesen ellentétes ezzel az állítással!

A. J. Visinszkij a tények egész 
sorával bizonyította, hogy ez az 
állítás mennyire nem fele] meg a 
valóságnak,

Szívünk minden hálájával, melegével...
Üzemi dolgozóink leveleiből

fegyverszüneti egyezményterve, 
zet 51. és 52. cikkelyeiben is meg­
egyezésre jutottak.

Levelek, levelek egymás után. 
Van olyan, amit kézzel, talán 
lámpafény mellett Irt a feladója, 
van amelyik borítékban érkezett 
valamelyik közeli üzemből. Mind­
egyik levélnek egy a mondani­
valója. Mind, mind kivétel nélkül 
azt a határtalan szeretetet su. 
gározza, amelyet a magyar dől 
gozó nép a szovjet emberekkel 
szemben érez, amelynek szelte, 
miben üdvözli a világ jobb jö­
vőjét megalapozó Nagy Októberi 
Szocialista Forradalmat.

Számos fogadalom, kötelezett­
ségvállalás van ezekben a leve­
lekben. Nagy János kenyérgyári 
dolgozó' igy ír: „A~ egész Ke. 
nyergyárban lelkes munkafel­
ajánlásokat tettek a dolgozók 
november 7. közelgő évfordulója, 
ra. Én a magam részéről vállal­
tam. hogy minden reggel félórá­
val hamarabb elfoglalom munka­
helyeméig a. tészta mérlegelésnél 
pontosan betartom a megállapi. 
tott súlyhatárokat."

Egyszerű, de sokatmondó sza­
vak ezek. Mélyen a szívben az 
érzésekben gyökereznek. Hason­
lóan szól a bútorgyáriak foga­
dalma is: „Vállaljuk, hogy ne­
gyedévi tervünket három nappal 
hamarabb befejezzük. továbbá 8 
sztahanovistát nevelünk ki No­
vember 7. tiszteletére

Ä Magyar Népköztársaság minisztertanácsának és a SZOT 
határozata a túlóra és a munkaszüneti napon 

végezhető munka szabályozásáról

Vájjon elhangozhatott volna.e 
muxdez. ha október viláqUó íé- 
nye nem hívta volna újabb quö 
zelrncs harcra a világ dolgozóit? 
Világos, hogy nem! Akik fequ- 
vert fogtak az igazságért, mindiq 
a bolsevik párt győzelmes útján, 
tckuUettek. Ebből merítettej- 
újabb erőt nagy ügyük megvivá-
if ml Ezi.rl ir]ák iveinkben a 
MÁV palyafenntartds felújítás 
( °lpvzol, hogy , a; Októberi For. 
vadalom új fejezetet nyitott nv’q 
a világ proletariátus ’küzdelmé­
ben. Harcos tettekre késztette a 
kizsákmányolt népeket hoqu te 
rázzák magukról a töke hatat, 
mat. Mi, dolgozók ennek a min­
dig fenyesedő ünnepnek tisztele­
tére vállaljuk, hogy normatelje 
sltményúnket 102 százalékról Í0S 
százalékra emeljük, évi tervün­
ket Sztálin elvtárs születésnapja 
ra befejezzük." 11

így írnak dolgozóink a Naqy 
Októberi Szocialista Forradalom 
rol. Így Írnak a többiek is a Ila- 
risnyagyárból Kefegyárból. Iqn 
köszöntik November 7-él több % 
jobb munkával, bátor helytállás 
sál. hogy erősödjön a béke front, 
ja, hogy a hős Szovjetunió pél­
dájára hazánkban is minél előbb 
felépüljön a kizsákmanyolásmcn. 
les szocialista társadalom.

A Magyar Népköztársaság mi 
nisztertanácsa és a SZOT hatá­
rozatot hozott a túlóra, valamint, 
a,heti pihenőnapon és a munka 
sziluett napon végezhető munka 
szabályozásáról. A határozat a 
többi között ezeket tartalmazza:

Egy személy egy hónap alatt 
legfeljebb 8 órát dolgozhat túl 
oraban- Az illetékes miniszter a 
megengedett túlórák számát ki 
vétel es esetben és személy sze- 
rinli indokolás alapján 12 órára 
felemelheti. A felemelés legfel­
jebb egy negyedévig tarthat. A 
havi 8, illetőleg — felemelés ese­
tében — 12 órás kereten belül a 
vállalat , igazgatója túlórát indo­
kolt esetekben rendelhet cl.

A minisztertanács túlóra elren 
dőlésére a határozatban megái- 
lapított korlátozásokra tekintet 
nélkül js adhat engedélyt. Túl­
órát csak túlórabizonylalta! le 
bet elrendelni.

A túlóráért túlóradíj, vagy 
í endkívüli pihenő idő jár. A túl 
óra tejében pihenőidőt csak 
olyan dolgozónak lehet engedé­
lyezni, akiknek munkakörében 
rendszeresen megismétlődő idő­
szakos túlórázás fordul elő.

A vezető állású alkalmazottak 
melleit dolgozók részére a vég 
zeit túlórákért túlóradij helyett 
pótszabadságot kell adni. \ 
pótszabadság tartania egység 
sen hat munkanap.

A heti pihenőnapon és a mun­
kaszüneti napon végezhető mun 
kaval kapcsolatban a határozat 

többi közölt kimondja:
A heti pihenőnapokon és a 

munkaszuneti napokon az ilyen­
kor is működő üzemek kivételé­
vel — munkát végeztetni általá­
ban nem szabad.

A heti pihenőnapokon és a 
munkaszüneti napokon egész 
iparágakra, vagy egy iparágon 
belül több vállalatra a miniszter 
tanács, egyes vállalatokra a£ ille 
lékes szakszervezet elnökségével 
egyetértésben az illetékes minisz- 
íer, egyes dolgozókra pedig a 
vállalati szakszervezeti szerv 
hozzájárulásával a vállalat igaz­
gatója rendelhet ej munkát.

Igen sürgős cselektől eltekint­
se a heti pihenőnapon, vagy 
munkaszüneti napon végzendő 
munkára vonatkozó utasítás] leg­
alább három nappa] megelőzőle’« 
kell az érdekelt dolgozókkal kö­
zölni.

A munkára igénybe veit beli 
pihenőnap helyett a dolgozó ré­
szére két héten belüli időpontra 
másik pihenőnapot kell kijelöl­
ni- Ha az:-igénybe vett. heti pi­
henőnap helyett más napot elhá­
ríthatatlan okból nem lehet ki­
jelölni, a dolgozó részére az ilven 
napon végzett munkáért fel­
emelt (kétszeres) munkabér jár.

A heti pihenőnapon, illetőleg a 
munkaszüneti napon végzett és 
másik pihenőnappal megváltott 
munka nem számít bele a havi 8 
illetőleg 12 órás túlóra keretbe. ’ 

A határozat ezután megállapít­
ja. hogy a korlátozásokról szóló 
rendelkezések nem vonatkoznak 
azokra a dolgozókra, akik az 
érvényes rendelkezés szerint túl­
óradíjra nem jogosullak. A peda­
gógusokra, a gépkocsivezetőkre 
a vonatvezetőkre, kocsisokra és 
kocsikísérőkre. a mentőkocsikra 
beosztott ápolókra és azokra 
akikre nézve ezt a miniszterin’ 
nács külön kimondja.

A határozat 1953. év január hó 
1. napján lép hatályba.

A bolgár állami tervbizottság jelentése 
az 1952. harmadik negyedévi terv teljesítéséről

SWnfí« /MTI\ At-,.................. *'Szotia (MTI). A bolgár állami 
tervbizottság kiadta jelentését az 
1S52. évi harmadik negyedévi terv 
teljesítéséről.

Az ipari termelés a harmadik ne­
gyedévben 17 százalékkal múlta 
le-ül flz 1951, év hasonló időszaká­
nak eredményét. Az egyes minisz­
tériumok terv-teljesítése a múlt év 
hasonló időszakához képest jelen­
tősen emelkedett, így például az 
építőiparban az emelkedés 48 szá­
zalék,.

1952 harmadik negyedévébe si­
kereden fejeződött be a termés be­
takarítása. A dolgozó parasztság

időben eleget tett beadási kötele­
zettségének.

Az 1952 harmadik negyedévében 
•M százalékkal nagyobb területet 
vetetlek be. mint a múlt év ha­
sonló időszakában. Az állatállo­
mány jelentősen emelkedett.

A jelentés végül megállapítja, 
hogy összehasonlítva a múlt év ha­
sonló időszakával — a bolgár dől. 
gozó nép jóval több rizst, cukrot 
cukorterméket, étolajat, húst hú- 
árut különféle sajtot, tojást, pa- 
"l“!0.*’ 8TaPjii- és selyemszövetet, 
cipót, bútort, kályhát, szappant és 
más terméket vásárolt, mint ta. 
valy.

Jugoszláviában 1953-ban tovább növelik a nyersanyagok 
kivitelét és csökkentik a beruházásokat

ü

TVia-jk0 , Begovics, a tifóisia 
„tervhivatal igazgatója nyilatko­
zatot adott az ország 1953-as ,,gaz 
dasági tervéről” Nyilatkozatából
kiderül, hogy ez a terv Titó-Jugo-
SZ,uVia ,növ®kvő gazdasági kiszol­
gáltatottságának a gazdasági élet 
háborús vágányokra való átállí­
tásának a nép érdekeit szol-
gaió gazdasági ágak e.sor-
va,utasának terve. Az igazga­
tó hfyanis nyíltan kijelenti, hogy 
,,az 1953-as terv csupán a szén, 
vas- es_ színesfémkohászat, kőolaj 
es egyéb ásványok termelésének

növekedését irányozza elő.” Vagyis 
az olyan cikkek termelését fokoz­
zak, amelyekből egvre többet kö­
vete nek a nyugati imperialisták a 
haditermelés számára.

A ,,Tervhivatal” igazgatójának 
nyilatkozata arról tanúskodik, 
hogy a jugoszláv nép életszínvona­
la a jövőben tovább zuhan, mivel 
a termelés nem emelkedik. Eme.- 
kedésre pedig nincs is kilátás, hi­
szen a „beruházási tervben nem 
szerepelnek az új ipari objekiu-- 
mok”.

As Egyetemi Könyvtár egy napja

Kaba egyik békeküldötte: R. Nagy 
Károlyné 3 holdas dolgozó pá- 
raszlasszóny. 0 is résztvesz a 
Püspökladányban ma tartandó 
járási békekongresszusi küldött­

választó értekezleten.

Ahogy közeledünk a Nagy 04; 
tóberi Szocialista Forradalom 35, 
évfordulójához, november 7-hez s 
a Népek Bckekongressz jsának
napjához, olyan mértékben fotró- 
sítja át a fiiunkaláz az Egyetemi 
Könyvtár dolgozóit. Moh ért vé 
get a békeküldött választó .öpgyű 
lés. A csaknem félszáz főnyi kol­
lektíva örömmel írta alá közös le­
velét a kongresszushoz: harcos bé­
keakaratuk kifejezésével akarjak 
a szocialista kultúra fron:ián a 
Sztálin-vezette békéidkor erejét 
növelni.

Már újra munkában a könyvfel­
dolgozó osztály futószalagja 1 A 
szerzeményező munkatársak gyö­
nyörködve rakják ki a magyar 
nyomdaipar legújabb termékeit. 
Mint második nemzeti könyviár­
ba nap mint nap özönlenek a szo- 
cia.izmus építését tükröző tudomá- 
nyos és művészi sajtótermékek. A 
címfelvétel]', osztály éppen a peda- gOglai infíWnT a, _BÄ -uää:

könyvanyagát katalogizálja. Elmé- 
A’u,ve folyik a szakozás, a kataló- 
gusfejlesztes, hogy mennél gyor­
sabban adhassák az olvasók kezé- 
0? a, ifjabb könyveket. Közös 
n,unkafelajánlásként készül a de- 
ember 21-én nyitó megyei k.önyv- 

.‘M. ®zjfn,ára a Központi Cimjegy- 
ze.s könyvtárunk könyvállományá- 
ól. Nem állhat meg egy perce 

shem a futószalag. Az o.AasoPk tá­
bora olyan rohamosan nő. hogv 
e-erie mar a 750-es napi forgalmat 
s ez csaknem négyszerese a tava- 
z!"ak; „A mfisKleier folyóirattal 
K.szerelt uj fo.yóirai- és kutató- 
s?oba kényelme* asztalai egvre 
jobban benépesednek. A professzo- 
ok mellett olt dolgozik az újító, 

a; színház, díszlettervező. Soha nem 
.J.ott forgalom van az olvasóle­
iemben. Nem csoda, IVszen a 
könyvtár dolgozói mindent meg- 
tesznek érte, hogy olvasóik ideoló-
g,a‘ ,éf. tudományos fejlődését ió 
munká át e öccrro.zi, ’ J
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< ruhagyári dolgosók harca 
a varost pártbizottság verseaysásxlajáért

egy

A városi pártbizottság vándor­
diáját, amelyet negyedévenként 
ítéinoU oda a legjobb eredményt 
píjcQ üzemnek, az Orvosi Műszer- 
vvártó. a Fűtőhöz vitte el meg­
érdemelten. Most folytatódik a
líarc: a negyedik negyedévi terv 
itljcdicse folyamán melyik üzem 
kapja meg a vándorzászlót, Min- 
(|„n üzem, minden dolgozója küzd 
^ért. Érte harcolnak a Ruhagyár 
dolgozói is. Nézzük meg legutóbbi 

° hónapi munkájuk eredményét. 
°Áz eddig e.telt idő eredményei 

-zt bizonyítják, hogy az tizem dob 
-őzéi lelkesei! teljesítik a tervet 
Versenyre hívják egymást és igye- 
keznek a munkaidő minden percét 
hasznosan eltölteni. Nemcsak egyé­
ni dolgozók- hanem a szalagok is 
versenyben vannak egymá-sal. Az 
iiZcin "mind a 18 szalagja verse­
se;; egymással „Az üzem legjobb 
szalagja" címért, A verseny eddigi 
eredményei alapján a Vörös Csillag 
munkaterem 18-as szalagjának dől. 
gőzöl jó nak az élen 110 százalé­
kos térvteljesítéssei. A másod k 
helyre — a negyedik helyről — a 
Béke-terem hetes sza.agja főrt fel 
105.3 százalékos eredményével. . A 
harmadik helyet a V örös Csiliag 
munkaterem kettes szalagja foglal, 
i, el 104,9 százalékos tervteljesi- 
téj.el, Ez utóbbi szalag néhány 
nappal ezelőtt még a nyolcadik.he­
lyen szerepelt. Ez a példa is b zo- 
iiyí ja, hogy a gyár minden sza­
lagja. minden egyes dolgozója 
igyekszik munkájával, hogy meg­
szerezze a megtisztelő első helyei 
C« közös erővel elhódítsák a ván- 
dorzá-zlút a Fűiöháztól.

Első a 1 7-es szalag
A ‘zaiagok közötti versenyben 

n.eg kel! un Tóniink, hogy a Vö­
rös -Lobogó munkaterem 17-es sza­
lagja az , Ország legjobb blúz sza­
lagja" elmért versenyre hívta a 
Kispesti Féri ruhagyár ugyanezen 
cikkei gyártó szalagjait. A verseny

eddigi eredményeként a debrecen 
Ruhagyár 17-es szalagja nyerte 
az elso-éget. A 17-es szalag „a- 
ponta l/U darab blúzt gyári, mig a 
kispesti Férfiruhagyár hasonló 
Cikket gyarló szalagja 145 dara- 
bot termel.

Jelentős eredmények születnek 
az egyének versenyében is. Gőz 
Sándo né elvtársnő versenyre hív- 
la a vasaló összes dolgozóit Je- 
enleg Gözné cl\ társnő halad az 

é.en 182 százalékos átlagíeljesít 
menyével. Az egyének közötti ver­
senyben jelentő, az anyagiakat, 
kos sági mozgalom is. Balázs Mi- 
Im.y elvtárs vállalta, hogy munka­
darabonként három centiméter 
anyagot laka i; meg. Feiaján.iá ál 
rendszeresen íú teljesíti A■/} elmúlt 
hónapban ezzel a módszerével 
50.0ÜU forint értékű árui takarí­
tott meg népgazdaságunknak. Tí­
már Jánusnc elv ársnő ugyanezzel 
a módszer el darabonként 2 centi­
méter anyagmegtakarildst vállalt. 
Vállalása; lUO.t százalékra tű telic- 
sitclle.

Ezek az eredmények eddig mind 
szépek. becsületes dolgozókhoz 
illock. Azonban vannak egyes sza­
lagok, amelyek a lemaradók - Ólai­
ban ku.lógnak. Ezek közé tartozik a 
Vörös Lobogó munkaterem 21-es 
szalagja 86 százalékos programm- 
telje íléssel és a Vö.'ös Csillag 
munkaterem négyes szalagja, ahol 
nincs meg a kellő kollektív szel­
lem.

A műszakiak segítik 
a szalagokat

Továbbmcnően meg kell állapí­
tani, hogy az élővé vált munka- 
verseny eredménye az is. hogy a 
gépi termelés a hó e'ejei 82 szá­
zalékról lit százalékra emelkedői*. 
Ez legnagyobb részi annak lód­
ba ló he, hogy a műszakiak vállal­
lak,' egv-egy szalag patroná'ásál 
é- minden akadályt 'leküzdeni',k a 
szalagok tervteljesílése érdekében. 
Ennek eredménye az is. hogy a

Ló örös Csillag munkaterem hár- 
e‘ |'las szalagja napi termelését szin- 

ie egyik -napról a másikra 54 da­
rabró. 132 darabra emelte.

Legyen a szakszervezet 
a verseny gazdája

A hibák közé kell sorolni azt. 
bogy az üzemi szakszervezet nem 
gazdája a versenynek. A szakszer- 
\ezeii bizalmak még nem kellő 
a.apossággal foglalkoznak az üze­
ni en belüli verseny tovább fejlesz­
tésével és a termelés kérdéseivel és 
meg kell vallani, • hogy ennek 
hiányosságnak a műszakiak ,,isz- 
szák meg a levét". Egy percig sem 
vitás, hogy egy olyan üzemben, 
mnt a Ruhagyár éppen elég dol­
guk van a műszakiaknak és emei- 
leit még a szakszervezet munká­
ját is nekik kell végezni. Ebben 
hibás a Textil Területi Bizohság 
is,, m vei nem ellenőrzi és nem 
Oi'iatja ke.lóképpen a szakszerve­
zetei. így az üzemi szakszervezet 
csak rendszertelenül, felületesen 
foglalkozik az egyes szervezési és 
te; melési kérdésekkel. A ruhagyá­
ri Ü, B. litkár elvtárs egyébként 
elég fiatal még és beosztásában 
sem régen dolgozik. Éppen ezért a 
Textil Területi Bizottság több gon­
dot fordítson nevelésére. Ha ez 
megtörténik, akkor még nagyobb 
esélyese lesz a Ruhagyár a városi 
pártbizottság tándorzászlajának el­
nyerésére.

A dolgozókban megvan az igye­
kezel. Nincs már annyi fegye'em- 
bontó sem, mint volt. Mig a har­
madik negyedévben 16-an h'ányoz- 
tak igazolatlanul, addig október 
hónapban c-ak egy fő mulasztott,
I logy az üzem megszerezze a ne­
gyedik negyedévi terv teljesítése 
alapján az elsőséget a megyében, 
meg kell szüntetni a termelés hul­
lámzását és a mutatkozó anyagne­
hézségek ellenére is egyen',e.íésen 
leljesít-ék tervükéi, melynek be­
fejezését kollektiven december 15- 
re vállalták az üzem dolgozói.

Tegyék élővé a versenyt a komádi Kendergyárban
Azok az embernek, akik 1919-ben 

szinte puszta kézzel, szin- 
ie anyag cs szerszám nélteit!’ 
tizembe helyez;ék a komódi Íven- 
dergyárban az első 10 tilológé'pét, 
nemcsak ., gyár történetét eleve- 
niteíték fel újra, de utat is nyi­
tónak a fejlődésnek. És való. 
Fan, a Sebes-Körös pariján épü­
lő. munkásjakasoktól körű l ve t f. 
eyrre bővülő üzem él, jóminő- 
ségíi nyersanyagot lennel könv- 
nyűiparunk számára. A tiloló- 

. vagy rázóterein dolgozói, vagy 
az új lakásokban fészkclrakó 
munkások ennek tudatában nem 
15 alaptalanul büszkék si köreik - 
ie nem holmi nagyzolásbó| be­
szelnek az elért eredményekről- 
Le,gulóbb augusztusban is a Ke­
let-Kosi kötelékében, a többi 
ne/) társvállalattal együtt első 
ic t a országos versenyben, szep­
temberben sikerült a második 
111 lyrl kiharcolnia. Ez annál in. 
kaki) értékesebb, meri nem egy 

,fl‘.van kendergyár van az ország­
ban. mely modernebb fclszcrc- 
■essei rendelkezik.

A dolgozók helytállnak, 
de a versenymunka 

elmaradt
. A liavi tervek tel jesítésében is 
H példát mutat az üzem. Augusz­
tusi előirányzását 1133 százalék. 
Ja. szeptemberit 108 százalékra 
teljesítette. Az utóbbi években 
mindig teljesítenék a tervet- Az 
eredmények elsősorban a dol- 
íozók helytállását igazolják, akik 
szívvel lélekkel kivették részüket 
a szocializmus építéséből.

Mindezek után csodálatos és 
meglepő, hogy a verseny _ nem 
eléggé nyilvános. Az élenjárók 
nincsenek megfelelően népszerű­
ivé. t'edig Kun Imre, Tóth Má­
ria, Rapp Lajos és a többiek, 
akik 13Ö-150, sőt 180 százalékot

is teljesítenek joggal megérde­
melnék ezt. Sprek elvtárs, az 
üzem igazgatója. Hildák Imre 
elv:ars, párttiikár ugyan a/l ál­
lítják, hogy van verseny, de a 
lények mást mulatnak. A több 
részlegből álló üzemben mind­
össze egy kezdetleges kivitclezé. 
síi versen viábla van, ezen is csu­
pán 8—10 dolgozó neve szerepel, 
A másik verseny Líbiái, amely a 
rázóteremben van, hirdetések, 
rcndcletck közlésére használják-

Hiányzik a folyamatos 
rendszeres értékelés

A felajánlások ellenőrzésével, 
értékelésével is baj van. Három 
here például már annak hogy a 
dolgozók 116 ezer forint értékű 
felajánlást (et ek a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 35. 
évfordulója liszteleiére, de még 
senki sem tudja, ki leljesitclle. 
vagy ki teljesítette! túl vállalá­
sát. A napi kiértékelés, az ellen­
őrzés csak az összcredmcnnyel 
foglalkozik- A normások, admi­
nisztratív dolgozók úgy 'vélcked. 
nők: „nehéz feladat ez, nem le­
het megvalósítani egyénekig a 
kiértékelést" Megfelelő segítség, 
a versenyíelelős. a szakszervezet 
támogatósa nélkül természetesen 
nem is lehet és ezen a komádi 
Kendergyárban sürgősen változ­
tatni kell.

A verseny munkában fellelhető 
hiányosságokat látják a dolgo­
zók is. Midi Margit mondja: 
„Legutóbb is szorgalmaztam a 
párosversenyt, felajánlások foly­
tatását, de Huclák elvtárstól nem 
kaptam rá választ." Valóban, 
nem la ríják nyilván az eredmé­
nyeket, a dolgozók vállalását. Ez 
biirokratjkusan csupán "a nonpá.

sok dolga. így nem is lehet cso­
dálkozni azon, hogy a Rétközi 
KcndergyáiTal folyó párosver. 
senvről sem tudnak Komódiban, 
hisz nincs egyetlenegy ember 
sem, ki szorgalmazza a központ­
nál az elmaradt vcrsenyértékelé. 
seket.
Amin a szakszervezetnek 

változtatni kell
A hibák gyökere abban van, 

hogy a szakszervezet nem farija 
fontosnak a verseny nyilvános­
ságát, nem ismeri tel az ebben 
rejlő óriási lehetőségeket. Ezen 
kell hathatósan változtaiini. Az 
üzemben folyik az átszervezés, 
jelentősen megemelt tervet kell 
december végéig teljesíteni, ,pz 
csak úgy lehetséges, ha mégin. 
kább mozgósítják a dolgozók al­
kotó energiáját, ha a mostanitól 
eltérően az érdeklődés központ­
jába állítják a versenyt.

Természetesen ez nem könnyű 
feladat, végrehajtásához szüksé­
ges hogy a pártszervezet ellen­
őrizze a termelést és a munka- 
versenyt a szakszervezet szervez, 
ze meg. Horváth, elvtárs mon­
dotta a Központi Vezetőség jú­
liusi ülésén, hogy versenymun­
kánk központjává a felajánlások 
válogatás nélküli gyűjtése he­
lyeit a felajánlások teljesítését, 
ellenőrzését kelt tenni. Ez a ko­
mádi Kendergyárban is" feladat, 
exzt a dolgozók segítségével, a 
verseny munka megjavításává] 
meg kell oldani. Ha ez sikerül, 
akkor semmi kétség, hogy a lee­
melés még jobb és méP sikere­
sebb lesz.

Keményebb harcot a szociáldemokratiznius ellen
A Központi Vezetőség június 

27 i ülésén Horváth Márton elv­
társ a politikai nevelő munka 
egyik legfontosabb feladatául je­
lölte meg a szociáldemokratiz- 
mus elleni harc fokozását. Az- 
i\ta eltelt négy hónap alatt azon­
ban a debreceni üzemekben nem 
vált mindenütt tervszerűbbé es 
élesebbé a szociáldemokratiznius 
elleni harc. Több helyen ugvan 
megkezdődött, voltak kezdeti 
eredményei, azonban számos 
üzemben mégsem leplezik le a 
szociáldemokratiznius jelenséged, 
amelyek nemhogy csökkennének' 
hanem ellenkezőleg, sokasodnak!

Ötéves népgazdasági tervünk 
harmadik és döntő évének befe­
jezéséhez közeledve, éppen a 
tervév győzelmes befejezése és a 
jövő tervév sikeres megkezdése 
érdekében szükséges, hogy az 
eddiginél sokkal atlialóbh és 
tervszerűbb harc induljon meg 
minden üzemünkben, a szociál- 
dcmoki'atizmus ideológiája és 
gyakorlata ellen valamint azok 
ellen, akik tudatosan terjesztik 
ezeket. Ezért szükséges tisztázni 
a szociáldemokratiznius fogal­
mát, gyökereit, módszereit es 
gyakorlatát. Szükséges rámátÁt­
ül a legkirívóbb és legkárosabb 
megnyilvánulásaira is a debre­
ceni üzemekben.

A szociáldemokratiznius olyan 
ellenséges ideológia, amelynek 
tudatos terjesztői nálunk a jobb­
oldali szociáldemokraták. Az 
ideológia célja nálunk és a népi 
demokratikus országokban, a szo­
cializmus építésének akadályozá­
sa és a régi rendszer visszaállí­
tására irányuló törekvések segí­
tése. A lökés országokban a jobb­
oldali szociáldemokrata pártok 
és szakszervezetek ez ideológia 
segítségével harcolnak a kizsák­
mányoló rendszer fenntartásá­
ért és erre támaszkodva árulják 
el a dolgozók forradalmi moz­
galmait. Kik ezek a jobboldali 
szociáldemokraták nálunk? Er­
re megfelelt Rákosi elvtárs: ,ök 
azok, akik lazítják a munkafe- 
gyelmet növelik a. selejlet, tanú. 
esokl;al látják cl és bátorítják a 
normalazítókai, a bércsalókat, a 
táppénzcsalókat, terjesztik az cl. 
fenség rémhíreit, igyekeznek alá­
ásni a dolgozók jó hangulatai: 
Siöuetkezhek az imperialisták 
ügynökeivel, együttműködnek né­
pűnk szívós ellenségeivel, az egy­
házi reakcióval."

A szociáldemokratiznius 'uda­
los terjesztői a jobboldali szo­
ciáldemokraták. Vannak azonban 
nem tudató* terjesztői is: izek 
a jobboldali szociáldemoki'alók­
tól félrevezetett becsületes dol­
gozók. Lehetnek köztük olyanok, 
akik tagjai voltak a szociálde­
mokrata pártnak, de olyanok is, 
akik a MKP lagjai voltak, vagy 
csak ‘mostanában kerültek be az 
üzemekbe faluról Vagy a háztar­
tásból. Ez utóbbiak a pártszer­
vezetek szakadatlan leleplező és 
felvilágosító harca nélkül Kikiy- 
nyen áldozatául esnek az ellen­
séges ideológiának. Nem szabid 
azonban azt gondolni, hogy a 
szoeiá Idomokra! izmus csupán 
üzemi dolgozóink között jelenik 
meg. Tudnunk kell. hogy falun 
is bomlasztja a munka és az ál­
lami fegyelmet, olt is igyekszik 
elégedetlenséget kelteni a becsü­
letes dolgozók és dolgozó Parasz­
tok közölt, hiszen a jobboldali 
szociáldemokraták célja a szo­
cializmus építésének gátlása és 
a lökés rendszer visszaállítása 
végett minden eszközt igénybe 
vesznek-

Nagy veszélyt jelent, a szoeiál- 
demokratizmus, mert elsősorban 
a munkásosztály soraiban fertőz 
— ellenséges ideológiával. Ter­
jesztőinek tevékenysége, elsősor­
ban a termelés és termelékeny, 
ség növekedése ellen, valamint a 
munkaversemj kiszélesítése ellen 
irányul. Lazítják a munka- cs az 
állami fegyelem betartását, fé­
kezni igyekeznek a dolgozók ön­
tudatának fejlődését, elhomályo­
sítják a dolgozók megváltozóit 
viszonyát, az államhoz, és a mun­
kához, igyekszenek elégedetlen.

séget kelteni. ellentéteket szíta­
nak a régi és az új munkások 
között, a szakmunkások és a se­
gédmunkásoka férfiak és a női 
munkaerők között. A debreceni 
üzemekben a szociüldemokruliz- 
músnak csaknem valamennyi 
megnyilvánulási formájára ráta­
lálunk.

Különösen sok helyen nyilvá­
nul meg a nők, a női munka­
erők lebecsülése. A Magasépítési 
Vállalatnál csaknem rendszeres, 
hogy az újonnan kiképzett nőket 
segcdmunkái-a, vagy olyan mun­
ka helyre osztják be. ahol keve­
set lehet keresni. Ezer tormában 
mindent elkövetnek a szociálde- 
mokruüzmuslól megfertőzött, né­
ha jóhiszemű dolgozók is, hogy 
a nők otthagyják a munkahelvíL 
kei. Az idén tavasszal alig 20- 
30 százaléka maradt meg a nők­
nek a vállalat egyes munkahe­
lyein. A nők lebecsülésének más 
formája jelentkezik Textil, 
gyárban, ahol a dolgozóknak 80 
százaléka nő cs ennek eile Ere 
is a művezetőknek alig 0 száza­
léka nő. A Ruhagyárban sem ki­
elégítő a női munkavezetők szá­
ma. A Dohánygyárban is egvet. 
len női művezető szerepel: Ker­
tész Eszter, holott ott is a mun­
kásoknak közel hetven százalék., 
nő. A Ruhagyárban „már hcláí- 
lak hogy ,a nők is megállják a 
helyűket..Elég későn . ..

Szintén a Magasépítésnél n\il- 
yútiul meg legszembetűnőbben a 
fiatal cs újonnan képezne mun­
kások lebecsülése. Több brigád 
van, melybe csak régi és jól kép­
zelt szakmunkásokat fogadnak 
be. Ezek a munkamódszerüket, 
nem adják át és munkában is 
válogatnak. 1 lycii a (lédet--bri­
gád, amely olyan munkát vállal, 
amit segédmunkások is el végez­
hetnének és 200 százalékos, tőt 
ennél is nagyobb tcljcsilmcíPvt 
érnek ej. Ezzel szemben a vá.lakú­
nál igen magas azoknak a szá­
ma, akik a normát, sem teljes!, 
tik. Az ilyen brigádok valóságos 
kasztot szerelnének kialakítani 
a régi szakmunkásokból, ezzel 
ellentétet szítanak a műnké he­
lyen, akadályozzák a még ered­
ményesebb munkát és ezzel a 
terv teljesítését is-

A Dohánygyárban és most a. 
gépállomások egy részénél bér- 
demagógia is előfordulI. A trak­
torosok tiltakoztak a kettős mű­
szak bevezetése miatt, mert nyúj­
tott műszakban többet keresnek.
A Dohánygyárban pedig több 
aláírással ellátóit kérvényben 
kérték a munkások 12 órás 
munkanap bevezetését. M.ísuit 
kényelmes „ejh, ráérünk arra 
még" hangulat uralkodik az 
üzemben, sőt néha a pártszerve­
zet vezetőségében is. Az Alkil- 
forgalmi pávílitkái'a. Kapusi elv- 
társ nemrégen, amikor sürgős 
munkál kellett ’volna haladnua- 
Janul elvégezni, kijelentette, hogy 
a munkaidő 8 óra. tovább nem 
dolgozik. Nem lehet vitás, hogy 
az ilyen jelenségek gátolják a 
szocializmus építéséi. Számos 
esetben az űj dolgozók felvételé­
nél nem tudást, hanem első­
sorban a pro lekciót és a családi 
kapcsolatokat tekintik az elbírá­
lás alapjának, az ilyen esetek 
felkeltik az elégedetlenséget és 
megrendítik a bizalmat a vezető 
szervekben.

Ezek után bátran ki lehet mon­
dani. hogy a debreceni üzemek­
ben vannak a szociáldemokraliz- 
m urnák tudatos terjesztői, ezek 
ellen az eddiginél sokkal harco­
sabban küzdjenek pártszerveze­
teink. Feladat: leplezzék le a 
szociáldemokratiznius minién lu. 
dalos terjesztőjét, világosítsák 
fel a félrevezetett dolgozókat és 
az ellenséges ideológiát leküzd­
ve. még jobb mozgósítással har­
coljanak a döntő tervév sikeré­
ért.

Minder, kommunista, minden 
becsületes dolgozó vésse agyá­
ba Sztálin elvtárs tanítását: 
„Nem lehet a kapitalizmussal 
végezni, ha nem végzünk a s:o_ 
ciáldemokratizmussal a munkás, 
mozgalomban.“’ G. L.
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1 Megyei Előadói Iroda 
feladatai as idei oktatási évben

A POLITIKAI BIZOTTSÁG 19811oldalú munkájának kibontakozását. I jában, Az Előadói Iroda munkáját 
május 17-j oktatásról .szóló liatá- j Pőhiányosság, hogy az Előadói I az eleven, lüktető élet kel;, hogy 
rozéidnak megfelelően ez cv feb-J Irodán belül nem folyik alkotó ei-1 jellemezze Rendszeresen össze kell 
ruárjában megyénkben is létrehoz. | méleti munka, több szakcsoport hívni a szakcsoportok tagjait' az 
tűk a Megyei Előadói Irodát, amc- gyakorlatilag nem működik. Nem előttük álló feladatok megbeszélé­
sen belül párttörténeti- pártúpíté-1 hívták még össze egyes szakeso-1 se végett. Szakonként segítse őket 
si, nemze.közi kérdések, po,itikai I pót (Vezetők a tagjaikat, bógyj egy-cgy helyi anyag feídolgozá'Sá- 
gazdaságtani, filozófiai, kultúrpo-j megbeszéljék velük a feladatokat. I ban, mert magukra hagyatva nem 
litíkai, történelmi, mezőgazdasági Ilyen a pártépítési, vagy a kultúr-1 tudnak megbirkózni á kövétolmé-
és népgazdaság-!, 6.-10 tagú szak-1 pul tikai szakcsoport. Ennek kö-l nyékkel. De több segítséget kell
csoportok működnek. Az Előadói I velkEzménye, hogy' az Előadói I nyújtania a szakcsoportok vezetői- 

I oda tagjait’ a megye iCgképzet-1 Ii oda több tagja harmadrangú I n^k is a tagok riiúnkájáhöz (änya- 
tebb koninnimsíáíbú! állítottuk ütz. I kérdésnek tekinti felelősségteljes I gok gyűjtésében előadások fe’fcé- 
szc, bártmegbizatását. Ebből adódik áz I szülésében stb.) ‘

A Megyei Előadói Iroda feladata, I is, hogy megyénk területén nem ,.r,, vl„.„
hogy ezakcsopo: tjai karöltve a kielégítő az elméleti tanácsadás . 2?« KELf Mb^YIT?NI a
Megyei Párolttá:ás Házával agM.it-1 sem. Egyes elvtársiak arra hivat- Me?ye! °a,düi Iroda tagjaiban a 
ciós és propagandamunkánk ész-1 koznak, hogy ,,nincsenek kérdé-1 . felelősségei, A

hogy a politikai iskolákon, | á^a8ok, m iit például >,Me
... I (TiíÜil. r n uirhc

Harmincöt évvel ezelőtt...
1032 NC/j

m.ei, politikai színvonalána-k vine- j -wx , uugy a pumiKcu i0nuimvUi,,. 
tővé váljon. Az elmúlt oktatási I kiuferkoníereiiciákön „tisztázzák” I f?e,. öléves terve”, »,Megyénk 
évben egyes szakcsoportjaink» mbit I á problémákat. Valójában Ó2önban|ör.ene^le » „Debrecen haladó ha 
a nemzetközi is komoly erednie- gén sok kérdés vart, ámi felett Vi- •
nyékét ért el. A szakcsoport min- I tatkoznak, amelyeket gyakran |la,,sa megyénkben”, „Me- 
den hónapban 4"ti helyen előadd- helytelenül magyaráznak thbg I béketóoZgálmá”, a különféle 
sokat 1 ártott a megye különböző I csak éppen az elméleti tanácsadód e‘dadáSok, brossurák, kiállítások, 
területein, az időszerű nemzetközi hoz nem jutnak el ezek a'' vitád ' a/f a c&t szolgálják, hogy 
kérdésekről. Ezek az előadások kérdések. Biharkereszíe en‘ hosszú kL-ő i(!őbett segítséget tudjunk 
« kérésén mozgósították dolgozóin- belekig azon vitatkoztak az elv- j nj'tijtani az oktatás különböző 
kai a békeharcra, a párt. és kor-1 társak, hogy ,,a párt a felépít- Antimban lévő témakörök, alapo- 
mányiiatározatok végrehajtására. I ményhez tartozik-e vagy sem, ha eal,b' színvonalasabb inegtárgyalá- 
Egy-egy ilyen előadáson, például igen, miért?” Komódiban a közép-1 Si,*?oz’ ízt tudomásul kell ven 
Hajdúnánáson, vagy Biharkereszte- I fokú propagand'eta sZeminäriu-1 -li9k az k tágjainak» Az Előadói 
sen 200—300 hallgató vett részt. | moll helytelenül tisztázták — több | lrnda eddi8' eredményei azt bizo- 
A többi szakcsoportok is, mint a I hetes vita után — „népi demokrá-l n-víliá,i hogyha még nagyobb gon.

Káiné,njev' és Zinovjev aljas áru­
lása után a forradalom ellenségei 
minden erői mozgósítottak a fegy­
veres felkelés megakadályozására. 
Azonban bába \oil minden erőlkö­
désük. A fegyveres felkelés kti 
szöbön állott, a bolseviijík veze 
tése alatt mindén nehézrég és aka­
dály ellenére eredményesen foly. 
t@k a döntő roham előkészületei, 

1917 november 2-án (régi idő 
számítás szerint október 20-án) 
véglegesen megalakult a Petrográ- 
di Szovjet Forradalmi Katonai Bi­
zottsága. A Bizottság tagjai szo­
ros kapcsolatot létesítettek a kerü­
lőt! szovjetekkel, a petrográdi és 
ti környékbeli helyőrség 'katonai 
egységeivel. A Bizottsághoz min­
den reggel rendszeresen beérkez­
tek a vidéki helyzetről szóló je­
lentések. Agitátorokat küldtek vi­
dékre is. A katonai csapatoknál, a 
gyárakban, az üzemekben nagyban 
folyt a harci készülődés. A februári 
forradalom után szervezett Vörös 
Gárdában a legkiválóbb és leg. 
megbízhatóbb munkások tömörül, 
lek. Számuk egyre nőit. A mun­
kások a munkanap le öltése után 
katonai kiképzéseken vettek részt 
és állhatatosán igyekeztek elsajá­
títani a katonai tudományt, külö­
nösen az utcai harcok taktikáját, a 
tégy Vérfogásokat, a cdMővési

politikai gazdaságtant, vagy a párt. Iciánkbán az osztályvíszotiyok” kér-j dot fordítunk a különböző szak- rAárátlm!"° ? 8yár egy k • vö-
történeti több előadást, konzullá- dését. Ma is tisztázatlan a közép- ,c?°<í,0'l(* munkájára, a velük Va- ÄvMÄw l v “ 
ciot tartott a káderoktatásban la- I loktl propagandisták eiőtt a pro-1 togiadmzásrti, meg jobban tuda- a v»ííhniv u\ xC,-Zl,;t'tc,Nr^-- 
nuló elvtársak részére. Több eset- | letárforradaloin és a Pi'óietárdík-I osl'^'uk Az Előadói Iroda muitká-1 uin ,, - jaborra \adózóit. Ha
ben összejöttek a szakcsoport tag- I talúra kérdésé, (-.iának jelentőségéi, akkor hatalmas | ,, / ,az cmacl a muhé.ybe, azt
iái egy-egy feladat, vagy előadás /)z Előadói Iroda fan-iám^!, , :x | segítséget adunk agiláeids és pro- • J ' ’°fy az e«l6rgályosolt most megvitatására, elbírálására. vÄ Ä Äfiesz”* munkánk eszmei-pollhkai ?

AZ ELÉRT EREDMÉNYEK tisztázatlan, felmerült ké?dé-ek el- v°1,alánakl 'álammt pártmun- ® eslw^nar n elír ® a’
azonban korántsem kielégitőek, juttatása az elméleti tanácsadóhoz, £ uöve’éséSz ’ akUvliiS&'\ 'ka van. A lakátosn'iűhely Sögldé 
vzámba kell venni azokat a hiá-1 hogy azokat megválaszolja ■ ' nove.esencz. I - oglctL" " - I -O, ------ - ---a . „.-.„«.Uija pár t-
nyossagokaí. amelyek akadályoz-1 munkásainknak akár a sajtó levél, 
zák az Előadói Iroda szép és sok-I vagy csoportos konzultáció forrná.

ben gúlákban áll a puska és a la­
katosok szintén fel vannak ferry, 
verezve tölférvytáskával...

Megszólal a sziréna. Puskát 
'mua és ki-ki a helyére! Mire 
1» lépsz az udvarra, már sorba is 
álltak ós várják az oktatókat. Meg. 
érkeztek. Kezdődik a k képzés. Ha 
az ember szemügyre veszi a mun- 
kashadsereget, látja, mennyire sok­
féle. Egy szakállas munkás mel­
lett tanoncfiú áll. Mind a kettő fi­
gyelmesen hallgatja az oktatókat. 
Mennyi... elszántság, bátorság 
vulog a szemükben! És 111,’yen szí­
vesen mcnetelgetnek, milyen lelke­
sedéssel gyakorolják a fegyvérfo- 
gásokat. pedig már mögöttük van 
egy munkanap."

És folyt a kiképzés nemcsak 
t miográdon. Moszkvában, hanem 
vidéken; a Donyec-medencében; a 
'/ö.ga mentén; az Uraiban; Kauká­
zusban és sok más helyen, a balti 
flottában és az északi fronton 
egyaránt.

A fegyveres felkelés előkészíté­
sét Lenni elvtárs legikipróbáltabb 
tanítványai irányííolták, Sztálin, 
SzverdloV, Dzerzshszkij, Molotov, 
Vorosilov, Ordzsohikidze, Kalinyin, 
Kirov és más eh társak. A Forra­
dalmi Katonai Bizottság október 
21-ére virradó éjjel kirendelte el, ő 
biztosait a petrográdi helyőrség 
íucvona.'szoigáiatot teljesítő csapa- 
•ailioz. A Bizottság tagjait a ka- 
tonatömegek- örömmel fogadták és 
támogatták őket. A Forradalmi 
Kaföhai Bizottság biztosai erre a 
segítségre támaszkodva fokozol t 
ütembe,, készítették elő a katonai 
efc.V'-égeKct a küszöbönálló fegvvc* 
rés felkelésre.

Fodor József,
a Pártoktatás Háza vez. ]

PARTELET HÍREI
A mi vállalatunknál nem 

végezték el pontosan 
a párttagság összeírását

A partéiét egyik komoly esc-

Rohács Ernő elvtárs 
tegyen eleget párt- 

megbízó tásána k
A nagyhegyes! középfokú po

Etikai iskola hallgatói levelet, . ............ -
írtok a Néplaphoz, melyben szó-1 mcnUe lesz a közeljövőben a 
vá tették, hogy az iskola veze- párttagsági könyvek kicserélése. 
tője nem érez felelősséget a rá. J A mi vállalatunk kommunista 
bizoti hallgatok politikai neve- dalnn~ni u ,v,. léséért- A levél egyes részletei! . J1 1 9Jcke.nek peldasun 
az alábbiakban közöljük: I ve,Jezni munkájukat, hogy ezzel

„Huszonhármán járunk a I,s bebizonyítsák hűségüket, m 
középfokú politikai iskolára. íjuszkoclásiikat a párt iránt.
(gaz, eddig nem sokat tanul -1 Nálunk is megtörténi a párt

tudezéiHli ifö Ueti

i- vazhaínak a görög pariamenh\ r01 mdalom évfordulóján né., ..
pék vezérét. tanitójdL Sztálin elv válaszHsnL-n 601 0íí,. Pal>lamenti 1 Wrsqt. November 7. a Znll *cm-. Nun Márton

*7* htokból... rdnek külőhös ízzel \Z<mtl kásI/!l .fpíf'wi Vállalat mún-
ivbe» több hiányosság ez a dátum. Tahin olmin forníá sópm baltc'akar»taról tesz tanú- 
í is a partoktatásban, ban ejti ki. mintha rz Honda'\ fc akkor, amikor esi írja: 
,z \oU hogy a part- ná: Édcsimmím. r, „„mi,:.,, i!" " ■ "i .« háborús ouuilooaiti

\ tagság összeírása, de • űgylátszik,hátiunk a szemináriumi fog 
lapozásokon, mert a politikai I " 
iskola vezelője Holmes Ernő I a Partlllkar élvtárs nem érlelte 
„ 1 vfai-c i.A-— I még pontosan az összeírással

e, o.min zaszlaja alatt elűzte ah. szereieUc] fogadjuk
a. nyomort — irja levelében Földes „U.J levelezőinek írásait
e IváliT; ,a X,11-aa Autójavító Se .M vCla- üebrccc", Szotvori 
c j V «Halat dolgozója. Slet‘l lak°s levelében lüdalm ve-

elvtárs vagy nagyon késve 
vagy egyáltalán meg sem je­
lenik — Október 28-án ' is 
összegyűltünk este li órára 
szemináriumra, de hiába vár.

kapcsolatos [eladótokat, mert
senkinek scm írták be a 'tagsági 

...................... uv „loua kőniJuöbc, hogy „összeírva”,
lünk kilenc óráig, Mohács elv- Pedig ez igen fontos különben
társ nem jelentkezeti. Egyik I etxt,,» 1 n 1élvtárs ekkor érte ment és1 °t0,dulhat. hogy egyik vagy
Otthonában derült ki, hogy \ másik elvtársai, akik csellea köz
Mohács elvlárs egyszerűen le-1... ■ . . Jfeküdt; mert „fáradt*1. b 11 s Munkahelyre távoz-

állító-1 ,la/v> 'végegyszer összeírják. Ezt 
a hiányosságot sürgősen pótolni 

I kellene. v „

MAYEH LAJOS 
Épületszerelő VdUalat

feküdt,' mert „fáradt 
Mohács elvlávsnak 

lág van egy lielyeliesc is 
Kosztolányi László elvtárs 
■személyében, akit szintén csak 
hírből ismerünk. Így tehát
van két iskola vezetőnk és 
inégsincs egy sem. Pedig egyi 
kük sem lakik messzebb a sze­
mináriumi foglalkozás helyé,
tői, mint mi

. I —i m 5.W1 i auaimmijvu.iu IiaSV"
A hallgatok zöme egész na- jelentőségű feladaloi í öl lenek be 

pos munka után röiét, sáros az ismeretterjesztő előadássóro-
ulakon gyalogol el a ..ná- zatok- Dolgozó népünk politikai, 
fiúmra, mert érzi a politikai sz?kmai képzésében, általános
Oktatás szükségessé-ét A sze íniívcJtscS1 színvonaluk növelésé.

, 1 5 =z.mvaLgt,ss(.yet. a sze-1 ben nagy seőitséűet mlnnlr n„h.
mmáriunivezetés eddigi hiá. récén legjobb előadóinak előadá.
nyosságu sem ián lórii el ben. sában hallhuiiunk Arany János, 
nünket, mi járunk (ováhbra is l‘al- Bethlen Gáborról, Fazekas
szemináriumra. Elvárjuk a.naR-v nia8.Var telta-» , , ^ J Mulokroi, a tiszalöki erőműről n
azonban hogy azok az elvtár- Szovjetunió nagyszerű erediné 
sak, akiket a párta mi heve- nyélről, „ szovjet tapasztalatok 
lésünkkel hizott meg, érezze- alkalmazásáról, stb. 
nek felelősséget megbizatásn , A? élőadások nevelő hatásuk

- melleid szórakoztatnak is. Min-
r,.A..r ti dcn előadást kisérőműsor film-és inéi tíz ulTirás I üf ltL‘S’ SzaVnlaíok egészítenek

Tanulunk 
a tavalyi hibákból

A múlt év 
volt nálunk
A lőliiba aZ volt/ hogy a párt-1 núl Édcamuám^k?o3i I 'PFS « Háborús qmiilocíalá
szervezet vezetősége nem eilen, den doitm-óimk !• fjbnn.mln- amerikai imperializmusunk Juan 
őrizte megfelelően a politikai is- Nagy ÓAberi S-odaÜsT Kor “ hulal>"a, ly bennünket mu 
kolalca 1 így nem is tudta megte. dalom. l °cn n n, 2 ü U g!lar b^eharcosokal le tudná / 
lelőcn segíteni az oktatást. Az Inén ke-/, ä a.n“P0lt f orosz] ríieni arról ez álról ame,un 
idén már nem követtük el a ta- le a láncok hullottak nagy Sztálin vezet « SOü nh i; /'
Vtil.vi. hibákat. A pártvezcíőség nők aZai’s VA bAaUibo1' uezérep' U°° m,lUöi
SÄ %U%r*b -re,ette, fogadjuk

tásba való beosztásnál figyelem 
mel voltunk n hallgatók" véle. | Vállalat dolgozóinháróm hótuipí eíőre Svel'W nu?01 ",un‘ka u!ón öröm. I IcszSa^lnak26?1']'

goztunk ki. A lerv végrehaylását szerkó szSmfn’l ’»^-ják es^S A tó *****
? faggyúié» ellenőrzi. Egvéb- s,r,mni 8 Íínek-i ho63’an kél lapjai Na-‘v im, r.r - Hart

fii«„4„ ÄiÄ “V-, z “«s liste" e,s‘h
ka szervezetebbé kell tenni. kás ’ i! lakodaä| főnökség mun- ráSa tartozik k S tab°-

Az idei párioktatás tápaszta-1 velünl- ’ lm ,* ,CVv'ében iudatja
latin u.zt bizonyítják, hogy a mi I -Nagy Októberi, „ ..........
üzemünk dolgozói is igyekeznek váffink » 1'0,Truialolo1'a tett ÜZ lij BfllOZéS f8ilíÍSZer mn/PÓi

ä “» w fir
astóiffls s äs Ä-s.
vc'geiiiL ,oii‘ axÄWjaw.Ä

'raft*».'?;.-- ä ert« s
Művelt Nép központi ismeretterjesztő előadásai

Kuli in-forradalmunkban nagy-

Végezni.

— 1 ss, sru *• tfér i
11 h,ak topunknak. Ez azt liFo-f tornákból öntözik » 0 cí, cs,/sa"

m nss mks?44®3

hOyi Béla Hajdúbőszörménvből szárazkmí-L laialf8ycngeiők é® 
részletesen tájékoz,;,atoll ben mb, lluk aa8fSégével.
kfí a j/Tsz toggyűlés lefolyású höv/ ,UJ onlözésl rendszer lehe-

A‘ «k»h » -....

Az idei oktatási éVadban az 
első előadást 111a d. u. 10 órakor 
a Déri Múzeum előadótermében 
„Arany János és Debrecen“ cím-
r-HzNaF,h^ll0s- az B-odulom- 
1 oriéneli társulat előadója jiart- 

jti; ,;Xz előadáson a Sztaiiiszlav. 
szkij munkás stúdió előadó inű- 
veszci a költő legszebb verseiből 
adnak elő.

ismerjük meg hatodó hagyo­
mányainkat, tanuljunk a nagy 
magyar klasszikusainktól. Él­
jünk lehetőségeinkkel, állandóan 
fejlesszük tudásunkat 'az isme 
re;:;erjesztő előadásokon való 
részvételeinkkel is.

Kmelty Gyula,
M. T. Népművelési Osztályának 

oki előadója.

, együttérzés a ejapuvvetest és etőseei-
Batigja csendül ki’ Puskás Géz! losahh S°'w közti művelés gon-

A Mező-1
niszlérium 
rcndeeésébj 
tekezlcire 1
bibarmegyj 
legjobb sej 
lent álltul] 
lekczlet cfl
paszlalaiail
nak éí ez/A
úéstenyészlj
körben val 

A jeleni« 
letétleni el 
gye iegjol»!
daságánakr 
let részívd
kődtek a d
tésienyészcj
(,\ aj

nyésziője j 
eredményi 
re kel.
elérték. ■ 

Elmondol
hogy 1950T
gazdaság I
idén pedigl
mólnak AJ 
sál és a kij
bebiigmásá j 
tavai) i 1J
idén már J
Szovjet mól 
„ sertések L 
sítetl lakiul

Lat

uiiiel

A Mi 
osztálya 
tanácsol 
pókban 
terme'ő 
i elkezd 
őszi be 
tás-veté.

Ezekn 
eredméi 
ja> bőgj 
gyeiéin 
Egyes 
és a ny 
tolták, 1 
kin a n 
eredméi 
azonban 
munkafí 
gok azt

A
meid
Azúí
mén.

jak

ni azok
lattanul
lói.

A tsz 
•erén i 
vannak, 
munkáé
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Sertéstenyésztési
tapasztalatcsere a tetétleni állami gazdasági,
ÄÄS:A -- - - - -  - - - - - 8

rendezéséin’» tapasztalatcsere vv_
i.ikezlcirc gyűltek össze a liajdú- 
Uarmegycí állami gazdasagok 
,^,iobb sertéstenyésztői a tétét,. 
*51 ál Mii gazdaságban. Az cr- 

tekczlet célja az voll, hogy ta- 
‘szlalaiaikat átadják egymás- 

ink és ezzel elősegítsék a jó ser. 
tenyésztési módszerek széles- 
Ul-bcíi 'aló elterjesztéséi.
' Á jelenlevők megtekintették a 
.elétleni gazdaság — mint a me­
mo legjobb sertéstenyésztő gaz­
daságának a telepét. Az értekez­
el résztvevői sokáig gyönyör­
ködtek a gazdaság hatalmas ser. 
(cstcnycszeivben. Ezulán András
(ivorgv, a gazdaság főállaete­
nyésztője ismertette r,z elért 
eredményeket s azokat a módsze. 
i'cIíoí, amellyel az eredményeket 
elérték.

Kimondotta András György, 
jjogv 1950-ben <SUO darab volt a 
i'üzdasáu sertésállománya, nz 
idén pedig már 7700 sertést szá­
molnak A kétszeri malacoztatás. 
sal és a kocák szoptatás közbeni 
ícbiigíi|ás;Wal érték cl, hogy a 
tavalyi 1 1.5 el szemben az 
idén már 5.2 a fialási átlag- 
Szovjet módszereket alkalmaznak 

sertések eleiedénél is. Élesztő- 
síteit takarmánnyal cielik az dl

ismalacokai már egij. 
kel /teles korukban hozzászól:, 
latjuk „ szilárd cleséghez, vagijis 
a szelni stakar monyhoz.

Az elmúlt évben még csak egv 
mangalica törzslenyészctiik volt 
az idén pedig már mintegy 400 
hússertés anyakoca is van a gaz­
daságban.

András György főállattenyésztő 
titán sorban elmondták tapasz­
talataikat, módszereiket a ven­
dégül látóit gazdaságok 'állatte­
nyésztő szakemberei brigádve­
zetői, sertésgondozói.'

Post., Péter, a. kismacsi állatni 
gazdaság sertésgondozója arról 
beszélt, hogy lül mangalica 
anyakocát fialtatott és gondos 
ápolással elérte, hogy minimális 
veszteséggel nevelte fel a kis. 
malacokat. amelyek 8 heti szop­
tatás alán nz elválasztáskor lő 
kilós átlagsúlyúük voltuk. Posta 
Pé|cr elmondotta, hogy már a 
kismacsi állami gazdaságban is 
eredménnyel alkalmazta a szop. 
latás közben való biigckásl, csak 
fontos követelmény hogy ilyen­
kor fokozott gondot fordítsanak 
,, korákra, emeljék a f ikannány 
adagjukul.

Több hozzászóló, így többek 
közölt Har„ngi András, a téglásé 
állami gazdaság sertéstenyésztő

je fi.i ról beszéli, hogy szovjet 
tapasztalatok alapján eredmé­
nyesen alkalmazták a párnapos 
'"ancok pörköli árpával „aló 

■ , C,<<ís<;,í c? íris?t tiszta vízzel való 
(nasal. így elérték, hogy « ma. 

uicoi: korán hozzászoktak az 
eveshez. A tiszta vízzel való ita- 
lassui pedig csökkentének a meg 
belegcdes arányát.

Ggyaiicsak a téglás! üzemegy­
ségben ^ yalósíloiták meg, hogy 
c8y lat kában csaknem teljesen 
egytornia súlyú sertések vannak, 
így elérik, hogy a sertések egv. 
ormán híznia,k, szép. egyenlők 

lesznek. Az etetési időt pontosan 
betartva napont,;l háromszor ele.- 
tik a hízókat- A takarmánvada- 
got fokozatosan emelik és állan­
dóan tiszta vízzé] itatják az álla­
tokat. A gondos ápolás és takar­
mányozás következtében „ na ni 
ra uzlalás 47 dekára, a daraér. 
létesítési előirányzat pedig az 
előirányzóit IS százalék helyett 
-o.S százalékra emelkedem

Sok egyéb hasznos tapaszta­
latról és módszerről számoltak 
niég be az élenjáró sertéstényész. 
tők. E tapasztalatok elterjeszté­
se és alkalmazása előbbreviszi 
állattenyésztésünk ügyét, növeli 
állattenyésztésünk hozamát jö­
vedelmezőségét

Laza munkafegyelem, gyenge vezetés akadályozta 
egyes termelőcsoportok jó munkáját

Helyesem végzett őszi 
mélyszántás! — nagyobb teem és

A Megyei Tanács szövetkezeti 
osztálya a járási községi és városi 
tanácsokkal karöltve az elmúlt na­
pokban felülvizsgált egy jó néhány 
ternie'űszüvelkezelot lerme'.őszü- 
iitkf'zcli csoportot, melyekben az 
őszi betakar/ .Í-, valamint a szán- 
G.s-vclés' munka gyengén halad.

Ezeknek a vizsgálatoknak az 
eredménye elsősorban az.í mutat­
ja- hogy a lemaradás a munkafe­
gyelem lazaságában keresendő. ~* 
Egyes tsz-ck és tszcs-k a tavaszi 
és a nyári munkákban bebizonyí­
tották. hogy a szilárd munkafegye­
lem a munkák időbeni elvégzéséi 
eredményezi. Az őszi munkában 
azonban ismét felütötte fejét a 
munkafegyelem lazasága, egyes tá­
tink azt gondolták, hogy mos) néni 

6 °'yan sürgős a munka, ráérnek el­
menni csoportonkívüli munkát vé­
gezni háztáji gazda- águkban, 
mgy másuk Addig amíg minden 
Öszi, „ mllllkát el nem tégeznek, 
rgeiső kötelesség, hogy a szövet­

kezetben dolgozzanak, h szeri a jö- 
tő éij jövedelem nagyban függ 
e lói, hogy mikorra végzik cl az 
o.-zi ^ munkát. Másik hiba ami a 
tsz-ckben és tszcs-kben tapa ztal- 
naíö) az hogy gyenge a vezetés, 
,:cm tudják tervszerűen a tago­
ltat összefogni.

A hajdúnánási Mic*úrin íer- 
inelő-zövf(kezet 1949 őszén alakú t. 
Azo.a nem egyszer olyan ered­
ményi ért már el. ami a k'süzemi 
gazdálkodásban lehetetlen. Most

zj munkákban azonban téma-, 
ennek az oka? A Isz-nek 

aovenyternielési és egy úl.atte- 
n>oszíési brigádja van. A termelő- 
szövetkezet készített ugyan évi 
'-ampanytervet, azonban az őszi 
munkáknál ezt a tervet nem tart- 
j.u ne, nem c szerint dolgoznak.

őz őszi munkában lemaradás 
18,1 ős ez annak is tulajdonít- 

hogy hosszú időn keresz- 
!lt! a szövetkezet tagságúnak 
ikm nagy százaléka távol ma_ 
la(l’ a munkától, a vezetőség 
nu,n hajtotta végre a tagság ál- 
111 rm‘g a tavasz folyamán ho-

határozatot, hogy mtinka- 
e8ység levonásban kell részcsíte- 
11' azokat a tagokat, akik igazo-
'jtlanul távolmaradnak a munká­
tól.

tsz ben a fnunkaszcrvezciek 
Cl'én is komoly hiányosságok 
'‘innak. A brigádokon belül a 
munkacsapatok csak papíron

vannak meg, a tavaszi munka 
elvégzése után szétestek, A mun- 
kacsapaívczctők nem töltik be 
ic adatukat, nem tudják, hogy 
ltot vannak a munkacsapat tag­
jai, mikor jelennek meg a mun­
kában, vagy mikor nem, Ennek 
ellenére a 15 százalékos munka­
csapatvezetői jóváírást megad­
ják, ami nem jár abban az csel­
ben, lia nem végzik el a felada­
tukat, Már pedig itt nem végzik 
el. ,A termelőszövetkezet igazga­
tósága, a brigádvezetők nem is 
nagyon törekedtek eddig arra, 
hogy ezeket a munkaszervezeti 
egységeket visszaál itsák. Ennek 
a szervezetlenségnek tudható be 
az is részben, hogy a vetést még 
mindig nem fejezték be, holott 
már október 2U-ru cl kellett vol­
na végezni az őszi kalászosok ve. 
lését. A vetés lemaradásában hi­
bás a tsz földjén do gozó trak­
toros brigád, de a gépállomás 
is. A négy erőgépből, mely a tsz 
földjén dolgozik, egy, de sokszor 
kettő is áll azért, mert nem ja­

vították ki megfelelően a gépe­
ket és ez a szántás vetés rová­
sára megy.

Az állattenyésztés terén ko- 
íno.y hiányosság mutatkozik, 
ami szintén arra vall, hogy a 
vezetést meg kell szilárdítani. A 
tsz egész évi széna- és lucerna 
termésének kétharmadát még a 
nyáron felelet lók, pedig erre 
helyes takarmányozás mellet, 
nem lett volna szükség.

Ezek a hibák tapasztalhatók 
a hajdúnánási Micsurin termelő- 
szövetkezetben, de nagyrészt 
megtalálhatók a, többi gyengén 
dolgozó szövetkezeinél is. Ezé. 
kért a hibákért elsősorban a tsz 
igazgatósága és a tsz pártszer­
vezete a felelős. Az e követke­
zendő időben arra kell töreked­
ni, hogy kijavítsák ezeket a hi­
bákat, megszilárdítsák a munka- 
fegyelmet, hogy a jövő gazda­
sági évben minél nagyobb jöve­
delmet biztosíthassanak minden 
egyes becsületesen dolgozó tag­
nak.

A Magyar Népköz-társaság Mi­
nisztertanácsának az 1952. évi 
őszi növénytermelési munkák 
végrehajtásáról szóló határozata kimondja, hogy „az őszi Ä 
szántást mmél korábban de leg­
későbben az alábbi országosan 
megállapított végső határidőkig 
kell befejezni. Ok|óber 31-ig az 
összes ipari növények alá (gya- 
pot alá október 15-ig), november 
-ü-ig az összes tavaszi vetésű no 
vények alá el kell végezni az őszi 
mélyszántást.

Hogy miért szükséges az őszi 
mélyszántást a szokottnál koráb 
ban elvégezni, arról elsősorban 
a szovjet agrotechnika, másod- 
sóiban a% idei számtalan hazai 
tapasztalat ad szembetűnő mazo 
last.

A korai őszi mélyszántás elő­
nyei nemcsak az ipari növények 
termelésénél mutatkoznak ha 
nem a többi növényeknél ’is. A 
korai őszi mélyszántás a ieghat- 
hatósabb védekezési módszer a 
gyomok ellen. Az őszi mélyszán­
tást általában tarlóhántás előzi 
meg, amikor a ki pergett gyom­
magvakat leforgatjuk és kikelése 
ic késztetjük, 11a a gyomnövény 
a lar-óbuktatás után kikeli ma­
got érlel, amelynek érési' ideje 
szeptember, október hónapban 
következik be. Ha ezeket a gyo. 
mókát nem forgatjuk le mélyen 
a barázda fenekére, tavasszal a 
gyommagvak kikelnek és veszc- 
lyezlelik a következő évi ter­
mést. Ezért szükséges hogy 
szeptember első felétől megkezd­
jük az őszi mélyszántást. A 
gyomnövények forgatás közben 
lekerülnek a barázda fenekére s 
levegő hiányában elpusztulnak, 
vagy felbomlanak s így kettős 
cé-t érünk el: egyik az, hogy a 
legradiká.isabban nyúltunk a 
gyomnövények elleni védekezés­
hez^ másrészt a talajba kerülő 
növényi részek hasznos tápanya­
gokat szolgáltatnak a íalajbakté- 
rmmok részére.

Ahol,a mélyszántás után idgyo- 
mosodik a főid, annak oka hogy 
a forgatás nem volt tökéletes a 
gyoniniagvak és n növények néni 
kerültek elég mélyre és'légmen­
tes ailapojha, hanem csak a ve­
tés • mélységéig. A tökéletes for­
gatást e sősorban az elűhán oiós 
eke alkalmazásával tudjuk etérni.

A korai őszi mélyszántás igen 
hatásos védekezési módszer az 
„ a.É kártevők elten is, mert az 
őszi mélyszántás számla ;m ál­
lati kártevő lárváját, búbját to 
Hasat (eszi tőnkre. Ugyanakkor 
megakadalyozza a lárvák és há- 
hok kilcjtődését és idejében tu­
dunk védekezni a drótférgek el­
len is.
...A korai mélyszántással nőve- 
juk a talaj tápanyag készletéi 
javítjuk fizikai szerkezetit és nö_ 
veljiik nedvességtároló képessé 
gcl. 11a korán végezzük az őszi 
.mélyszántást, amikor a (alajbak- 
téri uniók működésétien még élénk 
tevékenység lo.yik, a ta aj beérik 
nitrogénben és egyéb tápanyagok 
ban meg tud gazdagodni. Ha a 
t-'1 i beérett és szerkezete hoivre- 
allott, akkor minden külső ég­
hajlati behatásnak jobban elleni- 
ál', azaz jobban kivédi a téli csa 
padék nyomását, a tél káros,
1 omboJó hatását, l'.gyszöval meg­
javul a talaj fizikai szerkezete.

A korán végzett mélyszántás 
nyomán a csapadék befogadása 
sokkal könnyebben cs gyorsab­
ban történik és a befogadót; 
csapadék nehezebben fávolodha- 
lik e: a talajból, A kutatási ered­
mények is megállapították, hogy 
a késő őszi mélyszántáshoz vi­
szonyítva a korai mélyszántással 
ki. 10—15 százalékkal több ned. 
vesség tárolódik a talajban. Szá­
mokban kifejezve ez annyit je­
lent, hogy a következő évi ga­
bonatermés hozama szempontjá­
ból átlagosan másfél illetve két 
mázsa termésre való több ned­
vességet tudunk már előre tarta­
lékolni.

Az ebes! Kossuth tszcs 130 százalékra 
teljesítette silózási tervét

Termelőszövetkezeteink nagyré 
szc időben gondoskodik az állatál 
Ic many té i takarmányának a bi. 
tosításáról. A szorgos őszi munka 
mellett az előrelátó szövetkezel 
tagság nem hanyagolta el a siló. 
zást sem. Egyes termelőszövetkc 
zetek országosan is ki magas ló 
eredményeket értek eh három hé 
alatt 25.6 százalékot emelkedett a 
sllózás az előző hetekhez mérte.;.

Négyszázezer forint a Vasgyiijtö Napok legiobbiainak
A DISZ javaslatára a múlt év 

májusában rendezték meg először 
a vas. és fémgyiijtő napokat. Az- 
ól.i a m nél több ócskavasért, fém­
hulladékért folyó csatának igen 
sok hőse. van elsősorban a dolgozó 
és tanuló ifjúság sorai közölt, de 
igen sok munkás, iio gozó kispa- 
raszt, haladó értelmiség, férfi és nő 
is kitüntette magát a hulladék­
gyűjtés megszervezésében és ma­
gába 11 a gyűjtésben is. Ezek kö­
zölt is a legjobban, leglelkesebben 
és legeredményesebben gyűjtők 
közül igen sokan kaptak juta mat. 
sőt az ide: májusi fémcsaía győz­
tesei közül több mint harmincán 
kormány ki tüntetésben is részesül­
lek. Maga Gcrö Ernő e'v'árs ad'a 
át a parlamentben a kitüntetése­
ket.

Elég Szűcs Máriát, a győri ál­
talános iskola egyik lelkes úttörő 
pajtását megemlítenünk, aki kere­
ken egy vagon vashulladékot, ócs-- 
kavasat gyűjtőit ös-ze és magas 
kitüntetésén felül vadonatúj kerék­
párt és balatoni nyaralást kapóit. 
Hogy mit jelent egy vagon ócska­
vas népgazdaságunk számára, Jó 
ha tudjji-k, hogy ebből 6600 fej­
szék vagy 660 kályhát) vagy 2090

kályha számára 10.000 darab füst- 
csövet, vagy 27 fiatal munkás szá­
mára 9 darab 1000 milliméter 
csúcstávolságú esztergapadot, vagy 
megyei székhelyünk egész köz- 
igazgatására és termelő üzemeinek 
számára elégséges 700 írógépet, 
\ agy 8000 egyenként 10 literes vi­
zesvödröt gyárthatunk. De egy va­
gon ócskavas elégséges ahhoz >s, 
hogy Budapest és Vác közölt 10 
huzal távvezetéket szereljünk M, 
ha ped'g a vagon ócskavasat egy 
milliméter átmérőjű acélhuzal ké­
szítésére fordítjuk, úgy Budapest­
től Konstantinápolyig lesz elégsé­
ges ez a huzal.

A Vasgyiijtö Napoktól most az 
eddigieknél is jobb eredményt vá­
runk. Bár kétségtelen, hogy min­
denki m nden jutalom reménye 
nélkül is megteszi a magáét, a leg 
jobban, legeredményesebben gyűj­
tők, legeélirányosabban, leglelke­
sebben szervezők most is értékes 
jutalmakban részesülnek, összesen 
négyszázezer forint értékű kerék 
pár, rádió, fényképezőgép, töltő­
toll, könyv, sportfelszerelés stb. 
kerül kiosztásra a Vasgyiijtö Na­
pok legjobbjai között.

Előre tehát a Vasgyüjtő Napok 
sikeréért!

fl debreceni járási DSSZ-bizoltság versení- 
kihívása a Vassvljti Hágok sikeréért

A Vasgyüjtő Napok sikeréért 
folytatott felvilágosító és gyüj-.ő 
munka jelentőségét. Most is kive­
ri DISZ fiatalokra. Többször beb- 
zonyították már. hogy átérzk s 
munka jelentőségét. Most is kive­
szik részüket a gyűjtésből. Ezt oi- 
zonvíUa a debreceni .iárási DISZ

bizottság értékes kezdeményezés:, 
anvkor versenyre hívja a megye 
minden járási DISZ bizottságát.

Vállalják, hogy az előirányzatot 
vasból 10, fémből pedig 5 száza­
lékkal túlteljesítik, A tervet napok­
ra bontják és a versenyt három­
naponként értékelik.

Példamutató munkát végzett az 
ebesi Kossuth tszcs tagsága, me.y 
évi Silózási tervét 130 százalékban 
teljesítette. Túlteljesítette si'ózáu 
tervét a Rákosi telepen levő Petőt' 
tsz is, 110 százalékot ért cl spe­
ciális sertés-1 ilóícrvct pedig 600 
százalékra túlteljesítette.

Példát vehetnek a fenti tszcs-ék- 
rőt az ebesi November 7, a ryir • 
mártonfaivaj Alkotmány, a nyiráb- 
ráijyi Győzelem. és a téglás! "Előre 
nevű csoportok, amelyek igen le­
maradtak az állatok téli íak-rmí- 
nyának biztosításával, a úlózássai.

A minisztertanács kötelezően ír­
ja elő az állatállomány fokozod 
fejlesztését, ami a nemzetgazdasá­
gi érdekeken túl igen komoly ér­
deke a termelőszövetkezeirkn ?k és 
az egyéni dolgozó parasztoknak k 
A silózás az állatállomány fejVz- 
tcsének egyik döntő feltétele, w 
legyen hát egyetlen olyan tszcs 
vagy egyéni dolgozó paraszt, aki 
a silózást elhanyagolna,

A seríésiiizfalás! szerződéskötés 
jó jövetté! biztosít!

Nagyhegyes vezet, a sertéshiz­
lalási szerződéskötésbe!!.

A megyei Állal, és Zsírbegvüjfő 
Vállalat a minisztertanács hatá­
rozata alapján a szerződéskötés 
haláridejét november lő-ig meg­
hosszabbította.

Minden szerződő 400 forint ka­
matmentes előleget kap. A vál­
lalat 250 kiló szemes abraktakar­
mányt biztosít halósági áron. Az 
átvett sertés árát adóba nem le­
het lefoglalni. Le lehet kötni 
40—80 kilós sertéseket.

A hizlalás! szerződéskötés jó 
bevételt biztosi!, jó jövedelemhez 
juttatja a szerződőket. Dolgozó 
parasztok! Kössetek seriéshizla- 
lási szerződést!
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4 nép boldogságának megteremtője
„l<ít szó forrt eggyé hű szí 

vünkben „Sz'álin’’ és a „Győ 
zelem”. . (A. Szurkol

A szovjet emberek Sztálin névé 
vei ajkukon építik egyre maga 
sabbra a kommunizmus épületét 
Nincsen olyan ré-.ze a Szovjetunió, 
nak. amely ne érezte volna eddig 
is a sztálini korszak áldásait.

Sz. Koratkov, Szocialista Munka 
Hőse, a Csuvas Autonom Szoc alis 
ta Szovjetköztársaság „Sztálin 
kolhozának elnöke erről a követ­
kezőket írja:

Ha valaki az esti órákban utazik 
a mi falunk felé, már sok kilomé­
ternyi távolságból szemébe tűnik 
a villanylámpák százának fénye 
A faluba érkezve, új házakat, gon­
dozott kerteket, klubokat, iskolát, 
kórháza', szii'őotthont, bölcsődét 
nyomdát és kü önböző műhelyekéi 
láthat. De el sem lehet sorolni 
mindazt, ámít a mi falunkban és 
sokezer más hasonló fa'uban alko­
tott a kolhozrend-zer.

Az Októberi Forradalom előtt 
mindebből semmi sem volt. Akko­
riban a mi falunkban a legjobb 
termésű évben is csak 1527 mázsa 
gabona termett. Azóta ugyanazon 
a földterületen a termés megki- 
lencszcreződött.

Ki emelt ki bennünket a sötét­
ségből és a jogtalanságból, a nyo­
morból és a pusztulásból? S m 
vezetett rá bennünket, paraszto­
kat is a boldogság útjára 7 

Sztálin elv társ nevéhez fűződik 
minden sikerünk. Mezőgazdasá­
gunkat elsőrendű technikával fegy. 
vereztc fel. a kolhoz sztálini alap­
szabálya pedig falun a szocial zmus 
építésének alapvető törvénye lett.

Soha nem felejtem el azokat a 
napokat, amelyeket 1935 ben töl­
töttem Moszkvában, mint az élen­
járó kolhozparasztok második 
összszövetségi _ kongresszusának 
résztvevője. Egy napon Sztálin 
elv társ felkért, hogy elnököljek a

kongresszus esti ülésén.. Az ülés 
előtt szemmelláthalóan izgatott 
voltam. Sztálin elvtárs hozzám lé­
pett, kezét váltamra tette és valami 
különös melegséggel mondotta:

— Ugyan, ne légy izga:oit,
Sztálin elvtárs szavai felbátorí­

tottak. erőt cs hitei öntöttek be­
lém.

A kongresszuson beválasztottak 
a mintaalapszabályok megvitatásá­
ra kiküldött bizottságba, amelynek 
élén Sztálin elvtárs állt. Sztálin 
elvtárs nagy figyelemmel hallgat- 
a meg a koihozparasztok megjegy. 

zéseit.
— Mi veletek együtt törvénye 

két írunk — mondotta. Az alap- 
szabályzat az új társadalom felépí­
tésének legfőbb törvénye, alap­
törvénye a falun.

Hangsúlyozta, hogy az alapsza­
bályokban a legfontosabb a koi­
hozparasztok egyéni érdekének he. 
lyes összhangba hozása a kolhoz 
kollektív érdekeivel; ezt nevezte a 
kolhoz megszilárdulása forrásának.

Sok éve dolgozom már, mint 
ko hozelnök s Sztálin elvtárs sza­
vai jelentették számomra mindéi­
kor a vezércsillagot.

Ezekben a napokban, amikor az 
egész szovjet népet magával ra­
gadja a termelés hatalmas lendü­
lete, gondolataink Sztálin eV.árs 
felé. a nép boldogságának megte- 
•emtőjcliez szállnak. Sztál n elv­

társ arra tanít bennünket, hogy 
ne . pihenjünk habárainkon, ne 
bízzuk el magunkat, hanem törjünk 
bátran előre $ hódítsunk meg egyre 
újabb magaslatokat a kommuniz­
mus győzelméért vívott harcban. 
Mi teljesítjük Sztálin elvtárs út­
mutatásait: ma már nem elégít ki 
bennünket az sem, hogy hektáron­
ként 30 mázsa gabonatermést 
érünk el s hogy egy-egy tehén tej- 
hozamát 3000 literre sikerült fo­
koznunk.

Mi eddig már sokat elértünk. 
Sztálin elvtárs lelkesített bennün­
ket a falu szocialista álépítésé­
ért, a kolhozrendszer megalapítá­
sáért vívott nagy harcra. Sztálin 
elvtárs nevével szilárdan cs ren­
dületlenül haladunk előre a kom­
munizmus győzelme felé.

*

M. Solohov írta ,.A világ dolgo­
zóinak atyja” című cikkében.

Fél század telt el azóta, hogy 
Satumban a prófétai szavak el­
hangzottak:

Itt van a hajnal! Rövidesen 
felkel a nap, És ez a nap nekünk 
"og ragyogni!

A nap nekünk ragyog és ra­
gyogni fog az egész dolgozó em­
beriségnek, amely az egész \iiá- 
gon hősi küzdelmet Folytat a beké- 
>t, azért, hogy. boldogan élhessen

A szovjet emberek harca az ötéves terv túlteljesítéséért

és boldog életet hagyhasson az el­
következő nemzedékekre is.

A Lenin-csatorna építői 
a Kara-Kum

A I urkméo Főcsatorna 
1.100 kilométer hosszú nyomvo­
nala mentén — írja a Pravda’’ 
tudósítója — jelen eg annv: enu 
bér dolgozik, amennyi előzői"" 
évszázadokon ái sem járt a 'va­
ra kum 'sivatagban. A dolgozók 
serege hónapról-hónapra növek­
szik, Az építők a kongresszus Sa-

meggy°rsítják a munkát 
sivatagban

tarozataitól és Sztálin e.vtárs 
történelmi jelentőségű beszédé, 
tői lelkesítve fokozzák a munka 
ti lemét, 4 Lenin-csatorna. vo.t 
építői, akik jelenleg a Kata. 
Kum sivatagban dolgoznak most 
ül. használják- feign hidt ojschni- 
kai építkezés új, haladó módsze­
reit.

Az osztag pártszervezeté-
___________ nek titkára,

Kurocska elvtárs őrizte az 
SZIÍ(b)P lapjainak cs lapjelöltjei, 
nek névsorát; Maruszja Szkripka, 
az Ukrajnai Knniszoniol eijyik 
alapszervének titkára ugyanilyen 
névsort áUiioll össze a koniszo- 
mol tagokról.

A névsorba való felvétel volt 
annak az elismerése, bogy az 
újonnan érkezett bajtárs ' való­
ban kommunista vagy komszo- 
mol tag-e. Nálunk minden egyes 
kommunista és komszomoíiag 
igen éberén vigyázott rá, nehogy 
véletlenül kimaradjon a jegyzék, 
bői

.-1r egész partizánháború alatt 
csak két olyan csel fordult elő 
nálunk. hogy az osztagba jelent­
kezettek eltitkolták párttagságu­
kat. Általában ügy történt, hogy 
a párttagok cs komszoiholtagok, 
mihelyt besorolták őket az osz­
tagba. elmentek az alapszerv tit­
kárához és kérték felvételüket a 
névsorba.

Ez az eljárás meglehetősen bo­
nyolult módon volt. megszabva.
A jövevényeknek rendszerint nem 
volt pártkönyvük, vagy komszo- 
moUagsági könyvük. Ezt. nem ts 
róttuk fel vétkéül. De ahhoz 
hogy bizonyíthassa párttagságát’ 
az elvtársnak három tanút kel­
lett kerítenie — párttag legyen 
mind a három — akik igazolják. 
hogy az illető, valóban tagja volt 
ennek. mc‘g ennek a pártszerve­
zetnek.

csodálatos pa_

A PÁRTTAGSÁGI KÖNYV
(Részletek Fjodorov: „Partizánok elén“ című könyvéből)

A, szovjet nép — írja a „Trud” 
október 19-i számának vezéreik, 
ke — hatalmas hazafias lelkese­
déssel fogadta a XIX. pártkon­
gresszus határozatait és Sztálin 
elvtárs történelmi jelentőségű 
beszédét. Szovjet dolgozók száz­
ezrei sz óhajnak fel ezekben a na. 
pókban a gyűléseken. Mindegyi­
kük tiszta szívből ad hálát sze­
neiéit pártjának és bölcs vezéré­
nek azért, hogy megmutatta a 
kommunizmushoz vezető utat. 
A legkülönbözőbb íogialkozású 
emberek egyhangúlag kijelentik, 
hogy készek megsokszorozni erő­
feszítéseiket a munkában, készek 
végrehajtani a Párt által kitűzött 
feladatokat.

A szovjet emberek az ötödik 
ötéves terv minden számában 
érzik, hogy a nagy Sztálin meny. 
nyíre szívén viseli a szovjet ai_ 
iám hatalmának és a nép jóléte 
gyarapodásának ügyét. Mindaz, 
amit a terv kijelöl, megfelel a 
nép érdekeinek. Ezért bontako­
zik ki olyan óriási erővel minden 
üzemben a szocialista munka- 
verseny.

Részvevőinek milliói; már nem 
elégítik ki a tegnapi eredmé­
nyek. Az élenjáró gyárak és üze­
mek dolgozói azt a feladatot tű­
zik maguk elé, hogy a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
35. évfordulóját termelési fel­
adataik határidő előtti teljesíté­
sével és az önköltség terven fe­
lüli csökkentésével ünnepeljék 
meg.

A szovjet emberek szilárd 
szándéka: teljesítik és túlteljesí­
tik az új sztálini ötéves tervet.

A ,Pravda“ tudósítója jelenti 
Kisiny évből;

Szovjet-Mo;dva kolhozföldjein 
nagy munka folyik ezekben a 
napokban. A köztársaság északi 
vidékein a gazdag cukorrépater­
mést, délen pedig a gyapotot ta­

karítják be. A kolhozparasz ok 
és a gépkezelők a XIX. páh kon­
gresszus határozataitól és .1. V. 
Sztálin történelmi jelentőségű 
beszedető': lelkesítve ha. la-lan 
lendület;el dolgoznak A köziár- 
sasag városaiban és falvaiban 
mindenütt tanulmányozzák a 
kongresszus határozatait és Szlá. 
'in elvtárs beszédét. A dolgozók 
Kijelentik, hogy erejüket "meg­
feszítve készek dolgozni az új 
ötéves terv túlteljesítéséért.

A Krasznaja Zviczda” tudósí­
tója jelenti Bakuból:

A Sztálin-keriilef olajmunkásai 
szüntelenül növelik a termelést 
és már október ll-é:i teljesítet­
ték az évi tervet.

Aga, Neimalulla, a Sztálin díj­
jal két ízben kitiinte'Cit ismert 
olajmunkás kijelentette: ,.A
AlX. pártkongresszus a.; ország 
további fejlődésének újabb per­
spektívái! tárta fel a szovjet em­
berek előtt... Nagy vezérünk 
beszéde óriási munkapiogr.imm 
mindannyiunk számára akik a 
kommunizmus 1'cié lürekszünk, 
akik szilárdan elhatároztuk 
hogy kivívjuk a békét cs meg­
fékezzük a háborús gvuj.togaló- 
kat.
, A ./hűlök" című lap közli A 

Szurkon sztálingrádi á’lomásfű. 
vök cikkét:

A Sztálingrádul; új mimkasi- 
k érékké’ ünnepelték a XIX. Kon­
gresszust — írja A. Szurkoy. Ez 
idő alatt az aromás, dolgozói a 
rakodás félhavi jérvét 113 szá- : 
zalékra teljesítették és 7b nagv- 
terhelésii szerelvényt állították 
össze, amelyekkel normán fe'til 
több mint 30.000 tóim i súlyú ra­
kományt továbbítottak. Az így 
éléit megtakarná.; összege 1,5.000 
rubel. Jelentősen csökkent a 
mozdony állás és a kocsiállás ide 
je is.

Egyszer egy mssm
hozzám az első szakasz négy har­
cosa. Együtt állított be hozzám 
mind a négy ember, s a szószóló­
juk azt mondta:

— Fjodorov elvtárs, azért jöt­
tünk. hogy panaszt tegyünk Ku­
rocska Jván Martyanovicsra ...

— De hál nem Kurocska a ti 
parancsnokotok. Hogyan tört hát 
borsot az orrotok alá?

— ügy jövünk önhöz, mim az 
obkom titkárához ...

Mind a négyen pártonkivfíliek. 
H.-.t vártam hoov-K '«Umv.

szasságáról, egyéni háttérbe szó. 
látásáról, gorombáskodásról fog­
nak beszámolni. De nem: a szó 
szoros értelmében pártügyben, 
sőt: kebelbéli pdrliiggycf jöttek.

— Ismeri ön Vlaszcnkól Ak­
te ej F jodorovics?
„ ~ Ismerek egy ilyen névül, 
(•cpfegyyercs ?

Pontosan az. Petro Vlaszen- 
ko. Karpovkából.

— Falubeliek volnánk vele — 
avatkozott be a beszélgetésbe a 
második harcos. — Idestova hó 
napja hogy beállott az osztag 
hm A mi részlegünkbe osztották 
v-,eS nhban a föhlk,íny hóban la-. 
Ink, ahol mi is. Látjuk ám na 
py°n morcosán jár-'kel Viaszén- 

Múlnak a napok, nem váltó- 
'I' a hangulata. Még harcában 
sem ugyanaz, aki volt. Mi nvnt 
atyafit es barátot, faggató,-a fog­
tuk: ,.Mi bajod? Tán buzgóbban 
kene. innod, vagy a porció kevés? 
\agy a Maruszja szakácsnővel 
álmodsz ej jelenki ni?" ö csak le 
ovm. her minkéi, hogy ne fan- 
9«ssuk. De mégis kihúztuk be- 

. ’.binlckeztek még rá fiúk 
- kérdi - engem még harminc- 
kilencben felvetlek « pártba lud- 
o/c-e róla?"- No hát hogy }s ne. 

icis.e. hogy emlékszünk, Es 
most nem ismerik cl. Kurocska 
megtagadta, hogy bevegyen a lis­
tába. A partkönyvemet méq ak­
kor elástam amikor a bekerítés­
ből menekültem. Elmennék én 
arra a helyre, de. van az innen
több"S:d: Idlomél'er ís. ha nem

A harmadik harcos heves sza­
vakra fakadt:

Kurocska— Állítom, hogy 
részéről merő

szárszóIhasogatás az egész.
— Neki, Fjodorov elvtárs. te­

kintettel kéne. lenni arra hogy 
megbántja ezzel azt az ember).
Ml h iro nui I ill I- ■. "ntnhr.ii

volt, A falunkban tevékenyen 
részivell a. pár lmunkéiban: a gyű­
léseken agitált; a konyhakerti 
szeti brigádban újságot magijaid 
zott: figyelmes volt mindenki 
ügyes-bajos dolga iráni. Én 'pel 
dóul saját szememmel láttam, 
hogy a háború elölt „ Pdrllörlé- 
netet tanuk a Felró. Mi ezt Ku- 
rocskanak, a pártszervezet titká­
rának töviről-hegyire elmond 
luk, mint tanul:. >;s még ros 
szabb lett.

— Nem ismerte cl?
— Nem. Azt mondja: nincs 

jogotok hozzá. Ila Petro Via 
szenko valóban párttag lelt vol 
na akkor ő nem fordult volna 
ilyen üggyel hozzátok, pártoli- 
kivüliekhcz.

Szavukba vágtam a panaszo­
soknak:

— De hiszen li nem tudhatjá­
tok apróra az ügyet. Viaszaikéi 
a hadseregben is szolgán. Lehet 
hogy olt követett el valamit cs 
kizártéi!:.

A negyedik harcos aki mind­
ezidáig hallgatott, most mái 
szükségesnek látta, hogy bele­
avatkozzék:

- Vele együtt kccmeregiem ki 
a bekerítésből. Egy szakaszban 
szolgáltam Vlaszenkoval Ne: 
hallottam, hogy kizártál: vol,ín 
Ezt helytelenül tételezi fel róla 
Fjodorov elvtárs. Vlaszenko még 
feddésben sem részesült.

Érdekelt Rem imén vé- 
delrnczik olyan

köröinszakadtáig a bajtársak Via. 
szenko ügyét.

— Elsősorban azért, mert 
emészti magát az ember. Egyiítl- 
érzünk vele.

— No. és másodsorban?
- Másodsorban — cs ez a lé­

nyeg. Nincs a mi részlegünkben 
egyetlen egy párttag sem. Hogy 
gondolja Fjodorov ' elvtársi na- 
u'nU <inm ’e.mnút a kli­

pedig
eleget le

ban? Harmadsorban 
hogy az igazságnak is 
gyünk.

kire elmondtam a panaszosok 
nak hogy milyen felvételi eljá. 
i’/ist szabott, meg az obkom 
jegyzékbe való felvételről.

— Sajnálom, bajtársak, semmit 
sem [ehetek. Kincs jogom,hony 
megtörjem azt rendel, amit "az 
obkom szabott meg.

Láttam, hogy szavaim nem 
győzték meg őkel. Határozottan 
elégedetlenül távoztak. Ac a 
társ, aki Vlaszenkoval együtt 
menekült, a bekerítésből, öt perc 
múlva visszatért hozzám:

Oszt mondja csak Alexej 
1-jodorovics, ha cn a pártba be­
lepnék, akkor kiállhatok Petro 
mellett?

Csupán ezért akarsz belépni 
a pártba?

Csodálkozva nézett rám és ha­
lálos komolysággal válaszolta:

. - All hiszem, hogy most csal: 
tréfált, Fjodorov clvlárs. Ostoba­
ság lenne, hogy kizárólag ezért 

ügyért lépjek be a pártba. Én 
meg az ezredben megírtam a fel­
vételi kérelmemet de. nem sil;e. 
,'üll beadnom. De az ajánláso­
kat megőriztem.

Hot Jicrilelick be a csapa­
todat,?

Én és PetraKiev alatt több, mint
három hónapig kóboroltunk míg 
ráakadtunk a partizánokra. '

— És /c egész'idő alatt ma 
hordoztad az ajánlása-

- Igen.
-Vagyis Vlaszenko elásta a 

ta9sogi könyvét, te meg megtűr_ 
toltad magadnál a: ajánlásokat?

De rájött, hogy így rossz fény­
ben tünteti fel bajtársát ezért 
sietve hozzáfűzte:

■ Mégis van valami különbség

a kettő között. Alexej Fjodoro- 
vies. 1 eironál tagsági könyv volt

MémJ" '"Cg tSak la0Íelölli Lrr-

' Állítasd, add ide!
Leve tette köpenyét. felfcftePc 

a hatan a belest és kiszedte on. 
nm a gondosan összehajtogat of 
da los papírba becsomagol, három 
mm ast, melyekéi a pdrlJrT

ú ',ec,se.tJei hitelesítetlek és „ felvételi kérvényét.
— Kicsit, bepiszkolódott — 

mondotta bűnbánó hangon. - 
L-I az azóta elesett VÚromikn 

“dnagy mir, alá. Ezt. meq „lag,, 
- c-''cdes (mccridzc elvtárs ad 

ta nekem. a. harmadik meg ép. 
pen V laszcnkotól való, ö rnJt a: 
első szám a gépfegyvernél én a 
második. A pártba is ö agiiáU be.

az iratokat. ,1 > 
Ián figyelmesen 

közé néztem, 
feltételeznem 

ki ter­
me rl 

mrliet!

Megnéztem
harcos szeme 

Nem nem lehet ie.iic.ien 
hogy mindezt már jóelőre 
vették. Már csal: azért se, 
a ke,■vem/ és az aláírások melle! 
olt voltak a csomagban a felese 
ge es gyermekei fényképei és "a 
kolhoz ucgi'chajtöbi zott séiqá mii,
elismerő oklevele, kitűnő munká­
jáért.

-A °. J tikkelül ütlek, hiszen Hl 
a bizonyíték — és megmutattam
~hItfC°mn(nC Vlla,i:r!,,<0, ajánlását, 
a s

........ . um, ajánlásul.
} meg a tagsági, könyvének 

:ama i* rajta van és „z 'is meg
uZ H°nVai h°ay wióa p,irl-

d- , ’ld ide. a pajtásodat, és 
mondd meg neki, hogy neked 
köszönhet, mindent.
.. Látni kelleti volna milyen
örömmel leste, szavaimat.
r, ú yazi 'da:. ostobák vaqijtinl;

ez fájj minekünk. Alexe] 
rjodorovics. Hiszen olyan remek 
ember a Vlaszenko és 'olyan ig,r- 
saglahuuü maradt ki a 'pariból.

A *1 cllüüozot!% c.iQször 
lassú leplekkel in-

Amikor
-------- ------ -—.— luoau u/p, ehitet in-
dnlf kifelé, majd meggyorsította 
lepesc.it es nekiiranwclott. Hallói 
lám, amim kiabálta:

- Pelro! Gyere gyorsan, latról
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I) ISZ ÉLET HÍREI

Lelkes
k: o .c A DISZ Közpoi ti Vezetőség ha-
kon- (ározata értelmében november

v- Iáig minden alapszervezetben
ségii I taggyűléseket kell tartani. Ezé.
I -2,1 ken a taggyűléseken tárgyaljákfi úr- meg újra ia iiatalok Farkas Mi-
pan ? hú Ív elvtársnak Pártunk Köz-

a í ponti Vezetősége júniusi ülésén
kok elhangzott beszámolóját. A tag.

gyűlésre lelkesén készülnek “a
*S: í megve fiataljai. Az üzemekbenuj lermclőcsoportokban, gépáilo-

másokon, állatni gazdaságokban
Lw- felajánlásokkal készülnek a fia-

hsai [
ialok a taggyűlésekre. A készít, 
jódést a legtöbb helyen összekö-

tón tik a Nagy Októberi Szocialista
tét- Forradalom J5. évfordulójának

megünneplésére való készülődés-
iii. sei. A felajánlások teljesítése
Icrt közben uj és uj munka,hősiettek

szuiciiivn. .1 -i uvuutiz limaijai. 
riak nagy része van abban, hogy 
az üzem elnyerte Városi Párt- 
bizottság vándorzászlóját. A 
'Fűlőház Beloiannisz ifjúsági bri­
gádja 12(1 százalékos teljesít­
ménnyel dolgozik. A munkában 
maga a DISZ titkár, Harangi 
László elvlárs jár az élen. A deb­
receni gépállomás fiataljai is pél­
dásan teljesítik felajánlásaikat- 
Varga István elvtárs őszi tervét 
október uU.tg 125 százalékra tel­
jesítene, Sztojka Ad ám elvtárs 
teljesítménye 110 százalék.

A taggyűlések előkészítésében 
nagy segítséget nyújtanak a 
DISZ járási és városi bizottsá­
gok. A taggyűlések sikeréhez 
nagyban hozzájárultak # DISZ 
bizottságok által szervezett- tit­
kári értekezletek, ahol pontosan 
megbeszélték a taggyűlések meg­
szervezésével, a taggyűlés politi­
kai előkészítésével kapcsolatos 
feladatokat- A taggyűléseken 
mindenütt megtárgyalják a DISZ 
oktatás feladatait is. Az eddig 
megtartóit taggyűlések azt mu­
tatják, hogy a fiatalok megértetj

készülődés a taggyűléseké
ték a politikai képzés fontossá­
gát, mert több helyen új poliM 
kat_ iskolákat szerveztek a tan. 
gyűlések után, így például Haj­
dúszoboszlón a hajdúdorogi á - 
ami gazdaságban, vagy a dorogi

Rákosi termelőszövetkezetben.
A taggyűlések sikeres munka 

jahoz az is szükséges hogy a 
partszervezetek adjanak meg 
minden segítséget a DISZ szerve 
ze,leknek. A most folyó taggvülc- 
fe!> njS mindenü't javulni
heit a DISZ szervezetek munká­
jának, hogy a fiatalok egyre in­
kább megfelelhessenek unnak n 
kiadatnak, mely a szocializmus 
építésében reájuk vár.

A szercpi DISZ fiatalok 
vállalása

Megyénk DISZ fiataljai lelke­
sen készülnék a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom méltó 
megünneplésére. Városon cs ía_ 
hm egyaránt szebbnél szebb 
munkavállalásokat tettek c nap 
tiszteletére.

— A szercpi DISZ poiitikaiTür 
hallgatói vállalták — írja tévé­
iében Szoboszlai Lajos DISZ tip 
kár — hogy az Októberi Szocia- 
ltsla Forradalom ünnepére fel­
építik a szercpi kuMúrházban 
mozigépház'af. Ezzé) nemcsak a 
szercpi fiatalok, hanem az idő­
sebb dolgozók is nagy segítséget 
kapnak általános műveltségük

tovább fejlesztésére. A mozi. 
gépház építésé nagy ütemben
hénvíi és elöre!á!hatólag már a 
héttői _nap folyamán befejezik
eWtt J0Val a vállalt határidő

&
A politikai kör 

megindulása forduló­
pontot jelentett

A niultkorában elég siralmas volt, 
iskolánk tanulmányi eredményed 
pangás, kínos, eredménytelen ver- 
sód«' ez jellemezte iskolánkat. 
Az e-lsó riadót jelző kürtszó a po- 
Utkai kör megszervezése volt Az 
eredeti két politikai kör helyett öt 
politikai kört alakítottunk A tanu- 
•óifjúíág érdeklődik a ’ politikai 
képzés, az önképzés iránt. A tu­
nyaságból felráztuk a tanulókat vs 
az eredmény máris lemérhető Si­
keres taggyűlést tartottunk, ez is 
feMcndítettc tanulmányi átlagunkat. 
Az 1. o.-ban 2,88-ról 4.04-re eme- 
kedett az osztály tanulmányi áfá­
sa, a II. o.-ban 3,39-ről 3.86-ra, de 
a többi osztályokban is javult’ az 
eredmény,

A jó munka alapja mindenkor a 
jó felvilágosító politikai munka. 
Ezért mindent elkövetünk, hogy 
a politikai, körökre jól felkészülve 
jöjjenek a tanulók és lemaradás ne 
legyen.

Újvári Béla
Hajdúböszörmény, Tanítóképző.

ILLYÉS GYULA

\ an Fleet tábornok 
az Egyesült Államok

A ewyork (TAS7.SZ). Amerikai 
lapjelenlí-s szerint Van Fleet ame­
rikai tábornok kijelentette: „Ne. 
künk katonai győzelemre ’’van 
szükségünk. Vereséget keli mér­
nünk a koreai és kínai -hadse. 
regékre'.'- Korea kulcs Ázsiához.

agresszív kijelentései 
tavolkeleíi terveiről

Csak abban az esetben tudjuk 
visszaszerezni tekintélyünket ha 
legyőzzük ezt az országot. Nem 
kell megtennünk az egész irat 
a Jalu folyóig,- szükség esetén 
csapást mérhetünk :a mandzsu­
idat légitámaszpontokra is.“

e9nagyobb élő költőjének 50. 
születése napját ünnepli m„ 

a magyar nép. Ennek az ünnep­
lesnek különböznie kell minden 
olyan ünnepélytől, amelyet a fel. 
szabadulás előtt rendeztek élő 
nagy írók tiszteletére. Különbőz 
me keli attól a mérték nélküli 
arqdozastól, amellyel valaha Jó 
kait jubilálta «z akkori hivatalos 
mlag, hm pompa vakító fényébe 
burkolva, krilikátlan magaszta­
lj lömjénfúsljébe fojtva a nanu 
iro legszebb, legigazibb monda­
nivalón. üc még inkább kü­
lönböznie kell Móricz Zsigmond 
újkori jubileumától, ahonnan 
ridegen távolmaradt mindenki, 
aki az akkori állami vezetést a: 
akkor uralkodó irodalmi körö. 
két képviselhette volna. Nem is 
lehetett ez máskép. Az igazi író 
ajkán a nép lelke szólni meg, az 
igazi író csqk olyan államban 
kaphat méltó elismerést, ahol 
minden hatalom q dolgozó népé.

A mi ünneplésünknek két fő 
mozzanata vall. Az egyik a 

nőin. az elismerés. Illyés 'Gyulát 
megilleti a magyar nép hálája 
megilleti u nemzet részéről jövő 
elismerés. Megilleti az az elisine. 
rés az uradalmi cselédek inadé-' 
kát, 'aki úgy tudóit föltőmi n 
nemzeti műveltség, a nemzetköz 
tudás magas ormaira, hogy köz 
ben semmit sem hullatott 'cl ab 
bál a szent, de súlyos örökség­
ből. _ amelyet származása rakott 
a vállára, abból az útravalóból, 
amellyel osztálya tömte meg 
vándortarisznyáját. Megilleti, a 
hála egész költészetéért népi 
hangon szóló, népjogért csatázó 
verses könyveiért, 'de még in. 
kább megilleti két nagyszerű pró­
zai munkájáért. A puszták népe 
és a Petőfi olyan kél alkotás, 
■amely maga is biztosítja Illyés 
Gyula rangját a nagy magyar 
Írók sorában. Az egyikben egy 
szinte ismeretlen, vagy legalább 
is agyonhallgatott rétegét 'fedez

A tanácsházán volt aznap ifj. 
Bona Zsigmond, a földesi Ta­
nács tszcs tagja. Már elintézte a 

0 s rnenni akart, amikor sze-

kJh ifj• Bona Zsigmond vállalom.....
mébe ötlött az egyik asztalon he-1 Ifj. Bona Zsigmond kezében a 
verő, figyelmet felkeltő nyomtat- lappal, tűnődve állt. Gondolko 
vány. Közelebb ment, kezébe1 
vette. Nézegette a kékszegóiyü

Hciionít felvirágoztatásáért, boldog «óvónkért, 
gyermekeink szebb eiotáért megfogadom, hogy
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*aP6t, amelynek közepére piros
hetükkel ezt nyomtatták: „Béke­
védelmi szerződés.” Félhalkan, 
csakúgy magának olvasni kezdte 
8 nyomtatott írást „... lankadat­
lanul, hűen, erőnket nem kímélve 
küzdünk tovább a béke frontján 
6 mindenütt ott leszünk, ahol a

zott.
— Maga is köthet békevédelmi 

szerződést Zsiga bátyám — for­
dult feléje egy fiatal lány. — 
Minden becsületes . dolgozónak, 
aki szereti hazáját és családját 
joga van ehhez. Sőt kötnie is 
kell!

— Es hogy megy a módja ?
— Nagyon egyszerű. Ide, erre 

a belső oldalra ráírja Zsiga bá­
tyám mindazt, amit a béke érde­
kében tenni k.ész.

Ifj. Bona Zsigmond megértette 
a felvilágosítást. Nem is kérde­
zett többet, hanem asztalhoz ült

s már Irta is . . . Én ifj. Bona 
Zsigmond vállalom, hogy... A 
toll gyorsan futott a papíron. Ifj. 
Bona Zsigmondnak nem kellett 
sokat gondolkoznia vállalásán. — 
Eddigi beadását becsületesen tel­
jesítette s az évi adójából sem 
sok van már hátra, s azt a, keve­
set a Békekongresszusig rendezi. 
Ezt vállalta, most már szerződé­
se is van rá s biztosan teljesíti.

Amikor a nevét is alákanya- 
ritotta a békevédelmi szerződés­
nek, sietett haza, hogy elujságol 
ja az asszonynak.

Amikor befordult a kapun, ke 
lében büszkén lobogtatta a fon 

tos írást.

béke nagy ügyéért icuzacni és 
áldozni kell.” Szemei simogatólag 
néztek arra a névre, aki — amely 
az idézet alatt állt. Ez a név, 
Rákosi Mátyás neve sok ember 
szívét megdobogtatja, sok ember 
néz feléje szeretettel, sok ember 
hallgat tanácsára, atyai szavára,.

— Nézd csak — fordult felesé 
ge felé, büszke ragyogással sze­
mében — szerződést kötöttem a 
béke védelmére ...

Ott álltak a tiszta kis ház ve- 
réce-ajtaja előtt s a szerződést 
nézték, amit ifj. Bona Zsigmond. 
kötött a maga és családja nevé­
ben a boldog jövőjükért, gyerme­
keik szebb életéért, a béke bizto­
sításáért.

Az asszony olvasta a soroltat, 
sokáig nézte ö is Rákosi elvtárs 
nevét, majd szemei az udvaron 
játszadozó kis négyéves fiára te­
kintettek. Férj és feleség össze­

mosolyogtak. Mindketten egyet 
gondolhattak, mert gondolataikat 
szavakba is öntötték.

— Nyolc éve kerültünk össze.
— Éppen a felszabadulás után 

— teszi hozzá az asszony.
— Békében kezdtük el a közös 

életet s békében is akarjuk foly­
tatni.

— Meg hát tszcs tagok is va­
gyunk .. . közösben dolgozunk ... 
ö mondta — mutat ujjával a pa­
píron lévő névre — hogy ez a job­
bik út... Mi meg is fogadtuk a 
tanácsát.,,

föl a magyar népnek, azt, amely- 
bot maga is jött: az óriás-birto­
kok elnyomott kisemmizett cse. 
lédéit. Érdekes vegyülele ez a 
könyv a személyes, olykor szinte 
ellágyul&an lírai visszaemléke­
zésnek, „ finoman szellemes, de 
sebző élű szatírának, a tudomá­
nyosan pontos, de művészien 
szemléletes valóságábrázolásnak, 
az űr-gyűlölő, nép-szerelő pártos 
szenvedélynek. A másik, n Petőfi, 
ről szóló könyv az előbbivel cl. 
lenkezőleg nagyon is ismert 
tárgyról szól: legnagyobb kői. 
tónk éleiéről cs költészetéről. De. 
Illyés Gyulát olvasva mindenki­
nek rá kellett jönnie, hogy c 
‘ema is csak látszólag volt is- 
mcrl: Peiöfi tiszta és hősi éleiét 
alkotását igazi jelentőségében 
Illyés Gyula láttatta meg először 
a Magyar olvasókkal. Ez a könyv 
irodalomtörténeti tanulmány 'és 
politikai röpirat egyszerre. De- 
niokraitikus eszme.hirdetése kü­
lönöseit bálor cselekedet volt a 
reakció korában, s ennek a« cs-- 
mehirdelésnek tudósi alaposság 
adia meg a teljes hitelét, erdek- 
fcszilo elbeszélő művészet bizto- 
silottf, gyors elterjedését. Mimi­
ket könyv ma is nélkülözhetetlen 
eszköze az ifjúság és nemcsak az 
iftusag nevelésének.J llyés Gyula 5(1. születésnapja 

megünne plésén ek m ás ik
nem kevésbbé fontos mozzanata 
annak a nagy várakozásnak, an­
nak a komoly követelésnek n ki 
felezése, amellyel n- utóbbi évek­
ben nem egyszer fordult népünk 
partunk a költő felé. Illyés költői 
műtermiből a felszabadulás óta 
is a tiszta remekművek egész so. 
r\t került ki. Hogy rsak néhányat 
említsünk: az önbirálatnak, 'sőt 
önvádnak az a megrázóan szép 
nyilatkozata. amelyet. Illyés a- 
egesz magyar értelmiség neu éhe n 
tett az összeomlott régi Magyar* 
óí'srríg még üszkös romjai fölött 
(■.Mm volt elég") Vagy a fizikai', 
n kel kézi munkának a személyes 
és családi érzésektől is átmelcgi- 
lett, páratlanul szép magasztald. 
sn ,,A’éí kéz“ című költeményé, 
ben. Vagy „Az építőkhöz“ c. ha­
talmas lendületű ódája Sztálin, 
város alkotóihoz. „Az ozorai pél­
da” c- régibb, szép költeményét 
csak nemrégiben dolgozta át 
újabb irodalmunk legszebb tör­
ténelmi drámájává. Olyan drá­
mává, amelynek hőse végre va. 
lóban maga a dolgozó nép. Olyan 
alkotássá, amely költőien szép 
nevelő példája az áldozatra kész. 
bátor hazafiságnak. Prózai elbe­
szélő művészete pedig éppen 
csúcsra ért a Rdkosi-perről irt 
visszaemlékezésében. Ez a leg­
szebb ajándékok közé tartozik 

I (“tok között, amelyet népünk 
nagy vezére, Rákosi, elv társ a 
ÓVA születésnapjárn kapott.
fp] s mégis... Mindannyian ér- 

ziink Illyés Gyula magatar­
tásában miami különállást va. 
la mi tartózkodást, Minthfj a ma­
ga kétségtelenül nagy egyénisé­
gének a független voltát, mintha 
költészetének a sajátos magyír 
színét óvná egy képzelt befolyás­
tól Illyés Gyula nem jutott el a 
dialektikus gondolkodásnak ad­
dig a fokáig, nhonnan már vilá­
gos, hogy igazán szabid, igazán 
független, igazán egyéniség csak 
akkor lehet az ember, ha mindé, 
nestiil odaadja magái az egyetlen 
igazi szabadságmozgalomnak, a 
kommunizmus hatalmas ügyé­
nek. Illyés Gyula mintha még 
nem érezni ál teljesen azt a nagy ■ 
igazságot, hogy a magyarság 
iránti hűség ma már elválasztha­
tatlan n Magyar Dolgozók Pártja 
és a Szovjetunió iránti hűségtől. 
Ezért van az, hogy a nagy költő 
iránti hála, elismerés és lelkese­
dés mai ünnepén várakozó és 
követelő szemmel is néz Illyés 
Gyulára ,, párt n nép és n du­
nántúli kis cselédház amelyben 
a költő 50 evvel ezelőtt nenne, 
lének díszéül született.

K.iRDOS PAJi
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Útmutató a IS. Országos Kuliurversenyiiez
(Folytatás)

A VERSENY SZAKASZAT 
I. Területi (községi, termelőszövet, 

kezdi, tszcs, stb. (és iskolai művé 
s:cti csoportok versenyében.

Benevezések előtti bemutatók r?o 
v ember 1-ig.

Ezeken a fentemlítelt módon elbí 
rálják, hogy a csoportok részlvehet. 
nck-e a versenyen.

Körzeti bemutatók:
Körzet: 4—8 falu. illetve a járás 

hatáskörébe-ulalt város, vagy a járás 
hatásköréből kiemelt város egy-egy 
része.

Körzeti bemutatók iskolai csopor­
toknak november 30-tól december 
21ig,

Körzeti bemutatók területi csopor­
toknak december 25—26-án.

JÁRÁSTBEMTATÖK 
(A kiemelt városok városi bem uta­

lói Budapesten a kerületi bemutatók 
hasonlóképpen szervezendők, mint a 
járásiak.)

Járási bemutató iskolai csoportok­
nak január 4-töl 15-ig.

Járási bemutató területi csoportok­
nak január 17-töl 25-ig.

MEGYEI BEMUTATÓK 
(Budapest városi bemutatója úgy 

szervezendő, mint a megyei). Megj'ei 
bemutatók területi és iskolai csopor­
tok részére február 7.tőt 22-ig.

2. Vállalatok, hivatalok és intézmé. 
nyt*k művészi csoportjainak verse-

TERÜLETI BEMUTATÓK 
A területi (kerületi) versenyeket 

december 24.tői január 15-ig rende­
zik. Ezeket a bemutatókat a szak- 
szervezetek területi. illeve megyei 
versenybizottságai szervezik.

MEGYEI BEMUTATÓK 
A szakszervezeti megyei bemutatókon 

a különböző iparágak és az ipari 
tanulók művészeti csoportjai szere 
pelnek.

A szakszervezeti megyei bemutatok 
idő pontja: február 2.tői március t 
ig-

A szakszervezeti bemutatókkal kap­
csolatos egyéb részletes tájéktíztatást 
SzOT által kiadott Útmutató tártál 
mázzá.

A II. Országos Kultúrverseny bu­
dapesti fesztiválját a legjobb ének­
karok. tánccsoporiok és zenekarok fel. 
lépésével 1953. március 17-töl 22-ig 
tartjuk.

A legjobb színjátszó csoportok Bu­
dapesten 1953 április 4-én és 5-én, 
valamint 5 vidéki városban április 
5.én lépnek fel.

A legjobb bábjátékos csoportok az 
Állami Bábszínházban lépnek fel 1953 
április 11-én és 12-én.

III.
VERSENYBIZOTTSÁGOK

ES FELADATAIK 
HELYI RENDEZÖBIZOTTSÄG 

Nagyobb üzemekben, községekben, 
iskolákban a helyi bemutatók előké­
szítésére, lebonyolítására, helyi rendé 
zőbizotlság alakítható.

JÁRÁSI VERSENYBIZOTTSÁG 
Elnöke lehetőleg a járási tanács 

végrehajtóbizottságának elnökhelyet­
tese, vagy a járási Pártbizottság agil, 
prop, titkára. Tagjai: a DISz járási 
bizottságának ágit, prop. felelőse, a 
járási kultúrház vezetői, a járási ta­
nács népművelési előadója és oktatá.
:si csoportjának egy tagja, a járás né. 
hány élenjáró kullúrmunkása és élen­
járó dolgozója.

A járási versenybizottság elkészíti 
a területi és iskolai művészeti csooor. 
tok körzeti és járási bemutatóinak 
tervét és megszervezi annak végre, 
hajtását. Gondoskodik a járás terüle­

tén működő csoportok művészeti se­
gítségéről. Kiválasztja a járási bemu. 
tatóra kerülő csoportokat, a körzeti 
bírálóbizottság véleményének figye­
lembevételével. A járási bemutatón 
résztvevő csoportok számának megái, 
lapításánál tekintettel kell lenni a 
rendelkezésre álló időre és arra. hogy 
a bemutató műsora ne legyen túlzsú­
fol« A járási . versenybizottság érté­
keli a járási bemutatók eredményét, 
melyről a népművelési előadó jelen­
tést küld a megyei tanács népműve 
lesi osztályának.

A körzeti bemutatók rendezéséért a 
vendéglátó község kultúrotthonának 
vezetősége, vagy a helyi népművelési 
ügyvezető felelős, a járási bemutató 
rendezése a járási tanács közvetlen 
feladata.

SZAKSZERVEZETI VERSENY.
BIZOTTSÁGOK

A szakszervezeti versenybizottsá­
gok szervezésére vonatkozó részletes 
tájékoztatást a SzOT által kiadott 
szervezési Útmutató tartalmazza.

IV.
A VERSENY ELBÍRÁLÁSA 

A művészei i csoportok műsoruk 
helyes összeállítása érdekében ve­
gyék figyelembe a művészeti tanács 
adó mtisorjavaslatait.

A művészeti csoportok művészi tel. 
jesítményét bírálóbizottságok értéke­
lik. A bírálóbizottság tagjai művészek 
sztahánovisták, kiváló értelmiségi 
dolgozók, párt, állami és tömegszer­
vezeti funkcionáriusok és élenjáró 
kultúrmunkások. A bírálóbizottságok 
elnökeit és tagjait a megyei, járási 
tanács népművelési szervei, illetve a 
megfelelő szakszervezeti szervek jelö­
lik ki.

Körzeti bemutatókon öt-hét tagú. 
járási bemutatókon hét-kilenc tagú.
A bírálóbizottságok valamennyi be­

mutatón egységes irányelvek alap­
ján értékelik a csoportok munkáját.
A bírálati szempontokról a megyei 
versenybizottság tájékoztatja a bí­
rálóbizottságokat.

A bírálóbizottságok a bemutatókról 
rövid jegyzőkönyvet készítenek — az 
Országos Népművelési Bizottság által 
kiadott minta szerint. A jegyzőkönyv, 
ben a legfontosabb adatokon kívül a 
csoportok műsorának művészi, poli­
tikai munkájának bírálata szerepel.
A jegyzőkönyvet a területi és isko­
lai csoportok versenyében a járási, 
városi, kerületi tanács népművelési 
és oktatási osztályának a szakszerve. 
z.éti művészeti csoportok versenyében 
az illetékes szakszervezeti területi bi­
zottságára, ennek hiányában az SzMT 
elnökségére kell küldeni, a SzOT er­
re vonatkozó útmutatásának megfe­
lelően.

A járási és megyei bemutatókon, 
valamint a szakszervezeti t bemutató­
kon legjobban szereplő csoportok ok. 
levelet és jutalmat kapnak. A buda­
pesti Fesztivál résztvevői oklevelet, 
a legjobbak jutalmat kapnak.

Országos Népművelési Bizottság.

A DEBRECENI VÁROSI TÉGLA­
GYÁR a vasgyüjléssel kapcsolatosan 
átérezve ennek politikai jelentőséget, 
az első nap összegyűjtött 26 mázsa 30 
kiló vasat és ezt az első nap át. is 
adták.

DISZ PCL. KÖR VEZETŐK FIGYE. 
LEM! Az előző kiértékelésünktől el­
térően a pol. kör vezetők részére az 
előkészítő 4.6n, kedden háromnegyed 
6-kor lesz megtartva. Városi DISz 
Bizottság.

A Pártoktatás Háza hírei
Kedden d. u 6 órakor „Ä P. H 

aktívák munkamódszeréről1' címmel 
ankét lesz a P. H. felelősök részére 
Tartja: Fodor József elvtárs.

Kedden délután 6 órakor ,.A szocio. 
lizmus építése a népi demokráciák 
bari“ címmel előadás lesz a káderok­
tatás politikai gazdaságtan II. évfo­
lyamán tanuló propagandisták és 
hallgatók részére. Tartja: Fehér 
Lászíóné elvtársnő.

Hétfőn d. u. G órakor ,,Áru és pénz“ 
címmel előadás lesz a káderoktatás 
politikai gazdaságtan I. évfolyam pro. 
nagandislái és hallgatói részére. 
Tartja: Székely János elvtárs.

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 1.50 

forintos helyárakkai: Tűz és férgét eg 
délután 2, 4, 6, 8 órakor Teli Vilmos 
Olasz történelmi film. — Hétfőn 4. 6, 
8 órakor: Chopin ifjúsága. Zenés len. 
gyei film.

VÍG: ma délelőtt 11 órakor 1.50 fo­
rintos helyárakkal: Express szerelem. 
Színes film. délután 2, 4. 6. 8 órakor 
Volpone (A pénz komédiája). Fran. 
cia film. Harry Baur. — Hétfőn 4, 6 
8 órakor: Volpone. Francia film.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1.50 
forintos helyárakkal: Tűz és fergeteg 
délután 1, 3. 5. 7 órakor: Chopin if­
júsága, Zenés lengyel film. — Hétfőn 
3. 5, 7 órakor: Volpone Francia film. 
Harry Baur.

HÍRADÓ: ma 9. 11, 2. 4. 6- 8 órakor: 
Felszabadulásunk ünnepe, Nekik béke 
kell, Veszély Németország felelt. — 
Hétfőn: Erdei történet.

Népnevelő I: ma: Rákosi.telep dél­
előtt ifjúsági előadás: Hol volt, hol 
nem volt. Moszkvai állatkert. dél­
ül án: Puskás ember. -- Hétfőn: Wo- 
laffka.telep: Puskás ember.

Népnevelő II: Kerekes-telep: Győz 
az élet. — Hétfőn Szakérettségizők 
Diákotthona: Bátor emberek. Színes 
film!

Népnevelő III: ma Nyúlás: Mágnás 
Miska. — Ma d. e. I-Jomokkertbén if­
júsági előadás: Hol volt. hol nem 
volt. Repülőnap. — Hétfőn Vénkert: 
Mágnás Miska. — Hétfőn ifjúsági elő. 
adás Nyúláson• Hol volt, hol nem 
volt. Repülőnap.

Kettős mérkőzés a Stadionban
Annak ellenére, hogy novembert 

mutat a naptár, Debrecennek ma is 
gazdag sportműsora van. Az egyete­
mi sportcsarnokban párbaj lőrvivó 
versenyt ^ rendeznek. Fnnek a ver­
senynek érdekessége, hogy villanygép 
jelzi a találatot. Ez az első párbajtőr, 
vívóverseny a városban. Érdekesnek 
Ígérkezik az asztali teniszezők for­
dulója. ma lesz a megyei férfi ko­
sárlabdabajnokság rangadója, a Ha­
ladás—Lokomotív mérkőzés, az ipari

tanulók ökölvívóbajnokságának pedig 
a döntőire kerül sor.

A labdarúgás szurkolói kettős baj. 
noki mérkőzést láthatnak a nagyer­
dei stadionban. Fél egykor D. Dózsa 
~Dunakeszi, két órakor D. Honvéd- 
Vasas BVK találkozó lesz. A többna­
pos esőzés folytán erősen felázoit. 
csúszós talajú pályán a jó taktikát 
alkalmazó csapatok érvényesülhet­
nek. A D. Lokomotív ma Hatvanban 
játszik.

' V,
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Aranytárgyak 
és platinatárgyak
vásárlására kizárólag ÓRA ÉS ÉK­
SZER KERESKEDELMI VÁLLA. 
LAT jogosult. — Arany zálogjegy, 
óra, ezüst VÉTEL budapesti és 

vidéki boltjainkban.

HULLADÉKANYAGOKAT

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hujdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának 1 apja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszk.v u. 3. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi Nyomda telephely. ■

f.

VAS
GYŰJTŐ] i

NOVEMBER 1—10.1G

TEDD PÉNZEDET
MIELŐBB takarékbetétbe 
Előnyös, Kényelmes, biztonságos/

fO

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Stadion, fél 1. D. 

Dózsa—Dunakeszi Vasas NB II., 2: 
D Honvéd—Vasas BVK NB II. — 
Kinizsi pálya, 2: D. Fűtőház—Hajdú- 
sámson megyei osztályozó. — Építők 
Pálya- fél 10: D. Tatarozó—D. Építők 
barátságos. — D. Lokomotív pálya, 2: 
Debreceni MTSK—Diósgyőri MTSK 
barátságos

KOSÁRLABDA. Egyetemi sport, 
csarnok. 13.45: D. Postás—D. Lokomo­
tív II. férfi. 15: D. Haladás I-D. Lo­
komotív I. (rangadó) férfi. 16.15: D. 
Lokomotív II—D. Fáklya női, 17.30: 
D Vörös Meteor—D. Haladás III. 
férfi.

VÍVÁS Egyetemi sportcsarnok, 9: 
A D. Haladás országos III. o. pár­
baj lőrvivó versenye.

ASZTALITENISZ. Megyei bajnok, 
ság. Férfi: Útfenntartó—Berettyóúj­
falu (Batthyány u. 1. d. e. 10 ó). D. 
Poslás HÄLEP—D Lokomotív (Sport- 
csarnok 8 ó, D. Lokomotív—Hajdú, 
nánás )Sportcsarnok. 10 ó), Női: D. 
Postás—D. Kinizsi (Postás kultúrott­
hon, 9 ó), D. Fáklya—Hajdúszoboszló 
(Uj-Dóczi. 10 ó), D. Vasútépítő Loko 
motív—Berettyóújfalu (Zö;dfa u. li. 
d. e. 10 ó).

ÖKÖLVÍVÁS. Burgundia utcai tor. 
nacsarnok: Délelőtt 9 órától az ipari 
tanulók területi ökölvívóbajnokságá­
nak döntője.

TEKE. Diószegi úti pálya, 8: D. 
Postás—Egri Kinizsi, 2: D. Lokomotív 

-Nyíregyházi Lokomotív.
FILM AZ OLIMPIÁRÓL

’ Tgy győztünk az olimpián“ címmel 
egész estét betöltő film készült a 
helsinki olimpiai játékok eseményei­
ről. A magyar és szovjet sportolók 
sikereit megöl ökítő filmet nagy si­
kerrel mutatták be Budapesten. — 
Debrecenben november 6-álól tűzi 
műsorára a Híradó-mozi.

A MOSZKVAI NEMZETKÖZI 
SAKKVERSENY ÁLLÁSA 

A moszkvai nemzetközi női sakk­
verseny állása a hatodik forduló 
után: Bjelova (Szovjetunió) és Bikova 
(Szovjetunió) 5—5 pont, Ignatyeva

(Szovjetunió) 4.3 pont, Olrenmere 
(Anglia) 4 pont (egy elmaradt játszma) 
Heemskerk (Hollandia) 4 pont. Rub- 
cova (Szovjetunió) 3.5 pont. A magyar 
Langos Józsának 3 pontja van.

Rövid sporthírek
Az mb I. mai fordulójában Ep. 

tiaslya—Bp. Honvéd és Bp. Dózsa— 
Bp. Vasas bajnoki mérkőzések lösz. 
r,ekUT ,Palma~úivároson ma délután 
B. Építők—D. Haladás megyei lab- 
darugóbajnoki mérkőzésre kerül 
sov; — A megyei bajnokságba való 
jutásért ma a következő mérkőzése­
ket rendezik: Biharkereszies—Tisza 
csege. Hajdúdon«?—D. Vörös Meteor", 
Nádudvar—D. MÁV Igazgatóság. D. 
Futőház—Hajdúsámson, Sárrétudvari 
Hajdúböszörmény, Nagy'éta—Bérel v 
tyóújfalui Bástya ‘ ‘ "

A rádió műsorából

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő 

felhőzet már csak néhány helyen 
mérséklődő északnyugati. nyugati 
szél, az éjszakai lehűlés főleg nyuga. 
Ion erősödik, a nappali hőmérséklet 
alig változik. A válható napi közép, 
hőmérséklet november 2-án, vasárnap 
1G fok alatt lesz.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mind­
azok, akik szerétéit férjem, édes­
apám temetésén megjelentek, sírjára 
koszorút, virágot hoztak, fogadják 
köszöneiünket. Özv. Rózsa Lajosné 
és fia.

VASÁRNAP
KOSSUTH.RÁDIÓ, C-9: Zenés va­

sárnap reggel Közben 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7.3!): Naptár. 8: 
Hírek. .9: Egy falu — egy nóta, 3.30: 
Könnyű út a komoly zenéhez 30' 
Csinn.Bumm! 10.40: Indulók, íl:~Béke 

szaDaóság. 11.30: Szimfonikus zene. 
xőzben 12: Hírek. 13: A Fővárosi népi 

zenek*, játszi*. 13.39: Hangos Újság, 
W°Wrás- és vizál’ásjelentés. 14.15: 

Muveszlemezek, 15.30: II. félidő. Hely. 
s<iim közvetítés. 16: Ismerkedjünk hol. 
napunkkal, 16.30: Operettrészletek. 17: 
Egy hét a külpolitikában, 17.29: Fűm. 
dalok. 17 40: Kincses Kalendárium, 19: 
Szovjet lánczene. 20: Hírek. 20.20: A 
Magyar Rádió ajándékműsora. 21.20: 
Hangképek a vasárnap sport járó’ 21.51) 
Hanglemezek. 22: Hírek. 22.30: Tánc. 
zene, 23.04: Szimfonikus zene. 24: Hí 
rek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenes műsor, közben 530: Hírek, 5.55: 
Vasárnapi sporteredmények. 6: Fa­
lurádió, 6.45: A Szabad Nép mai ve­
zércikke, kb. 7.40: Naptári 7.45: Kül­
földi lapszemle, 7.55: Műsorismertetés 
8.30: Műsorzárás. 11.30: Két Október. 
12: Hívek, 1.30: Körösi Dudus Zoltán 
es zenekara játszik. 13: Hanglemezek, 
13.30: A békéért. 14: Időjárás, és víz­
állásjelentés, 14.15: Heti zenés kalen­
dárium. 15: Úttörő-híradó. 15.30: Liszt 
müveiből, 15.50: A Magyar Rádió kis, 
együttese játszik. 16.20: Most légy 
okos, Domokos. 16.45: Hangkörök — 
hangrendszer, 37: Hírek. 17.15; A 
Szabad Ifjúság vasárnapi számának 
ismertetése, 17.30: Dalolj velünk' — 
17.50: Jó munkáért szép muzsikát! — 
19: Hangos Újság, 20: Tíz perc kül­
politika, 20.10: összeomlás, 21.30: A 
Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napja. 2.2: 
Hírek, 22.25: Hanglemezek. 24: Hírek.

Nyuitenyésztők figyelem!
téstP|1rteAl:bltiMy#“‘6 Xl ,5-t81 XTT' 31-1* élőnyulbegyüj-

*?£*-.,A ,belß ónas kivételével mindenfajta 2 kg-on felüli nyu.
imn Itt ls"?é,nt ,Ft-°s áron, ugyanazt szerződésileg 12 FÍ-os 
AHntf, 5T A í.elga onas ava kg-ként 3 Ft. szerződéssel 10 Ft. - 
ffjnhh.a ad-° n?'ulait- Szállításról a vállalat gondoskodik. Na_ 
?'i°i 11 tcv1 helyszínen készpénzfizetés ellenében vesz át. Kisebb
NYFs7'W?erx7ChetT a8t Órán belül kiegyenlíti. — PRÉMESÁLLATTE- 
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ELADÓ női Singer var, sötét a. __ , . . . .ELADÓ női Singer var 

rógép. Borz u. 11.
EGY bobinos férfi szabó­

gép olcsón eladó, Fürst 
Sándor u. 45.

NŐI irhabunda és 2x1.5- 
ös magyar perzsaszőnyeg 
eladó, Arany János u. 46., 
kapu alatt, három csenge­
tés.

EGY zománcos kályha 
csövekkel eladó, Kálvintér
з. órás, Hétfőtől.

MODERN festett háló­
szoba bútor eladó, Csapó
и. 74.

ELADÓ • Köntöskert Be- 
zerédi utca 36. 750 négy­
szögöl gyümölcsös. Érte­
kezni Teleki u. 29.

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió, vitrin , kályha, lebon­
tásra való ház telekkel el­
adó. Kálvin.tér 3.

EGY jó állapotban lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó. Tímár u. 25.

JÖKARBAN lévő szil 
bunda eladó, Teleki u. 19.

FÉRFI irfcjabunda új ol­
csón eladó, Batthyány u. 
5.. keresztépület.

FÉDERES hordárkocsi, 
öntöttvas WC csésze eladó 
Nyil u. 17.

ELADÓ Orion 3+2 rádió 
villanygramofon Kálvintér 
13. Érdeklődni házfelügye.

GVERMEK sportkocsi és 
mély kocsi. 3+2 Siemens 
rádió, 42.es birgeri eladó, 
Baross u. 11,

SÖTÉT kandalló és vaj 
színű cserépkályha eladód 
Nyomtató u. 16.

HÁROMLÁMPAS rádió 
eladó, Dévai u. 42. Létai 
útból nyílik.

SERTÉSBEADÁSHOZ 
társat keresek 80 kilóig. 
Ugyanott perzsalábbunda, 
többféle bútor, kályha, 
epületfaanyag, varrógép 
eladó. Kölcsey u. 5.

HÁLÓSZOBA bútor ke­
mény komplett eladó, Baj- 
csy..Zs, u. 73.

KÉT darab kényelmes 
fotel eladó, Bőrklinika 
Alagsor 3.

GYERMEK mélykocsi el. 
adó. Kölesén Sámuel u. 7.

ELADÓK ládák, tűzhely, 
éléskamra ablak. lcoryhai 
vízvezeték kagyló, szekér- 
fűd. 28 literes demizson, 
egyéb apróságok. Gyön­
gyösi u. 1.

KÜLÖNBEJÁRATU bú. 
torozott szobát keres tiszt­
viselőnő elsejére. Levele­
ket. Állami Hirdetőhöz Vö­
röshadsereg ólja 43. alá 
kérek.

ÉPÜLETBÁDOGOST ke­
resünk miskolci munkáink 
hoz. Jelentkezés lehetőleg 
személyesen, esetleg levél­
ben: É. M. Épület bádogoz.ó 
Vállalat, Budapest, XIV. 
Ilosvai u. 8—12.

ELADÓ zongora, sezlon, 
dívány, zománcos fürdő­
kád. Kossuth u. 32. kettőt 
csengetni,

TOLÓLÉTRÁT kirakat­
ablak takarításhoz megvé­
telre keres a Debreceni Ta­
karító Vállalat Batthyány­
it 2. Telefon: 44-97. ÁH 

TŰZRENDÉSZETHEZ 
víztároló hordók és töltő- 
képes nátronzsákok kap­
hatók. Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat, 
Külső vásártér. 5. ÁH

KUTYÁKAT vesz az 
Anatómiai Intézet, Klini­
kák. ÁH

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből 
vásároljon. Eladások na­
ponta a Debreceni Kerté­
szet Böszörményi út 64. sz 
alatti telepén. áI-I

FIGYELEM! Motorkerék­
pár, varrógép, gumijavítás 
ho és sárcipőjavítás és 
mindennemű gumijavítást 
valla, unk. Hajdú-Bihar- 
megyei Műszerész és Gumi 
javuto Vállalat, Csapó u. 
103> sz- ÁH

"P RECENI Nőiszabo 
Minőségi KTSz 2 számú 
fiókja Voröshadsereg útja 
8. alól elköltözött Vörös 
hadsereg útja 56. alá. — 
Ugyanott megnyitotta a 
nöikalapos részleget. ÁH 

ELADÓ 2 szobás ház 
nagy kerttel, Szilvásújfa­
lu si U. 3.

MAGÁNOS dolgozónő

VAJSZÍNŰ nagy gyer­
mekkocsi eladó, * Hadházi 
u. 16.

ELADÓ zománcozott für­
dőkád. autógeizer fürdő 
szoba csapok, mosdó, asz­
tal. székek, tizedesmérleg, 
eloszobafal, káposzláshor. 
dók. ajtó, furnérlemez, 
Burgundia u. 5.

HÁLÓSZOBA bútor, in­
góságok elköltözés miatt 
eladók, Sinai Miklós u. 11.

AGRONÓMUST alkal- 
maz az Országos Szövetke-, 
zeti Hitelintézet Debrece­
ni kirendeltsége, vörös­
hadsereg útja 12—14. sz.

AH
■^kHIVAs. Debrecenből 

elköltözni szándékozók, 
továbbá akik helyben csa. 
-«dogjaikkal összeköltözni 
kívánnak, átadó lakásaikat 
ajánlják fel vállalatunk­
nál azonnali készpénz kár. 
talanítás ellenében. Vidék­
re költözni szándékozók­
nak segítséget nyújtunk 
vidéki lakásszerzéshez. La. 
kásátadás kizárólag válla­
latunk utján eszközölhető. 
Hajdú-Biharmegyei Ingat 
lanközvetítő Vállalat, Vö­
röshadsereg útja 36. AH 

BEKAMIÉK, fotelek, sez- 
lonok jóminőségben olcsón

keí«áVpl Halbé1rle‘tí‘Szobát I kaphatók, megrendelhetők 
«eres, Pásti u 1. I Péterfia u. 59

IX. évfoj
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lizáii uépj

Nem
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